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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους Μετόχους της "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ A.E." 

Έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΑΕ. (η «Εταιρεία»), που αποτελούνται από τον εταιρικό 
και ενοποιηµένο ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 2007, και τις καταστάσεις 
αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της χρήσεως 
που έληξε την ηµεροµηνία αυτή καθώς και περίληψη των σηµαντικών λογιστικών 
πολιτικών και λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 

Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη 
παρουσίαση αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 
Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί  από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει σχεδιασµό, εφαρµογή και 
διατήρηση συστήµατος εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη 
παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων, απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, 
που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η  ευθύνη αυτή περιλαµβάνει επίσης  την 
επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια 
λογιστικών εκτιµήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις. 

Ευθύνη Ελεγκτή 

∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών 
Καταστάσεων, µε βάση τον έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα µε τα 
Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά 
Πρότυπα. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν τη συµµόρφωσή µας µε τους κανόνες 
δεοντολογίας και το σχεδιασµό και την διενέργεια του ελέγχου µας µε σκοπό την 
εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από 
ουσιώδη ανακρίβεια. 

Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση 
ελεγκτικών τεκµηρίων, σχετικά µε τα ποσά και τις πληροφορίες που 
περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται  κατά 
την κρίση του ελεγκτή  και περιλαµβάνουν την εκτίµηση του κινδύνου ουσιώδους 
ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την 
εκτίµηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το σύστηµα εσωτερικού 
ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών 
καταστάσεων, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις 
και όχι για την έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας του συστήµατος 
εσωτερικού ελέγχου της εταιρίας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση 
της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρµόσθηκαν και του 
εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της 
συνολικής παρουσίασης  των οικονοµικών καταστάσεων. 

Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και 
κατάλληλα για την θεµελίωση της γνώµης µας. 

Γνώµη 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες Οικονοµικές 
Καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονοµική 
κατάσταση της Εταιρείας και του Οµίλου κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007, την 
χρηµατοοικονοµική τους επίδοση και τις ταµειακές τους ροές για την χρήση που 
έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων 

Η Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου περιλαµβάνει τις πληροφορίες που 
προβλέπονται από τα άρθρα 43α παράγραφος 3 και 107 παράγραφος 3 και 16 
παράγραφος 9 του Κ.Ν. 2190/20 καθώς και από το άρθρο 11α του Ν.3371/2005 
και το περιεχόµενό της είναι συνεπές µε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις. 

 

 

Θεσσαλονίκη, 24 Μαρτίου 2008 

 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
 
 
 

Νικόλαος Α. Αργυρού 
(Α.Μ. ΣΟΕΛ 15511) 

Ernst & Young (Ελλάς) 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές Α.Ε. 

11ο χλµ. Εθνικής Οδού Αθηνών – Λαµίας 
14451 Μεταµόρφωση 

(Α.Μ. ΣΟΕΛ 107) 
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1 Κατάσταση Αποτελεσµάτων για τη χρήση που έληξε την 31η 
∆εκεµβρίου 2007 

 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των Οικονοµικών 
Καταστάσεων. 
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2 Ισολογισµός της 31ης ∆εκεµβρίου 2007 

 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των Οικονοµικών 
Καταστάσεων. 
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3 Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων για τη χρήση που έληξε 
την 31η ∆εκεµβρίου 2007 

 
 

 
 
 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των Οικονοµικών 
Καταστάσεων. 
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4 Κατάσταση Ταµειακών Ροών (Έµµεση Μέθοδος) 

 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των Οικονοµικών 
Καταστάσεων. 
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5 Γενικές πληροφορίες για την εταιρεία και της θυγατρικές της 

Η επωνυµία της Εταιρείας είναι «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 
µε διακριτικούς τίτλους «EΛΛHNIKH YΦANTOYPΓIA», «KΛΩΣTOΫΦANTOYPΓIA 
HΛIOΣ-TEN CATE» για την κλωστοϋφαντουργική της δραστηριότητα και 
«EKKOKKIΣTHPIA MAKE∆ONIAΣ» για την εκκοκκιστική της δραστηριότητα. Για τις 
διεθνείς σχέσεις της Εταιρείας η εταιρική επωνυµία και οι διακριτικοί τίτλοι 
µπορούν να εκφράζονται και σε ξένη γλώσσα σε πιστή µετάφραση ή µε λατινικούς 
χαρακτήρες.  

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» ιδρύθηκε το 1974. Η εταιρική και διοικητική 
έδρα της Εταιρείας βρίσκεται στο ∆ήµο Θεσσαλονίκης, στην οδό Κοµνηνών 26, 
Τ.Κ. 546 24. 

Ο εκδότης είναι Ανώνυµη Εταιρεία και διέπεται από τον Ν. 2190/1920. Σύµφωνα 
µε το καταστατικό της Εταιρείας η διάρκειά της ορίζεται από τη νόµιµη σύστασή 
της µέχρι την 31.12.2065.  

Το ιδρυτικό καταστατικό της Εταιρείας καταχωρήθηκε µε την απόφαση του 
Νοµάρχη Θεσσαλονίκης ΕΜ 23147/03.12.1973, περίληψη του οποίου 
δηµοσιεύθηκε στο ΦΕΚ αρ. 1902 τεύχος ΑΕ και ΕΠΕ. H αρχική επωνυµία της 
Εταιρείας, κατά τη σύστασή της (ΦEK, ∆.A.E και E.Π.E. 1902/3.12.1973), ήταν 
«TEN CATE-HELLAS A.E. KΛΩΣTOΥΦANTOYPΓIA». H επωνυµία διαµορφώθηκε 
όπως παραπάνω αναφέρεται, µε σχετική τροποποίηση του καταστατικού που 
δηµοσιεύθηκε στο ΦEK (∆.A.E και E.Π.E.) υπ'αριθµ.16/4.1.1975. Η Εταιρεία είναι 
εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών του Υπουργείου Ανάπτυξης µε 
Α.Μ.Α.Ε. 8409/06/Β/86/24. Στις 22.01.2001, εγκρίθηκε από το Υπουργείο 
Ανάπτυξης (Αρ. Απόφασης Κ2/288) η συγχώνευση των εταιρειών «ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.», «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ Α.Ε.» και «ΗΛΙΟΣ-TEN 
CATE Α.Ε.» µε απορρόφηση της δεύτερης και τρίτης εταιρείας από την πρώτη 
(ΦΕΚ 578/29.01.2001). 

Η απορροφηθείσα εταιρεία «ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΗΛΙΟΣ–ΤΕΝ CΑΤΕ Α.Ε.» 
ιδρύθηκε το 1966 µε βάση το ΦΕΚ 854/10.10.1966. Η απορροφηθείσα εταιρεία 
«ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ Α.Ε.» ιδρύθηκε το 1956 µε βάση το ΦΕΚ 
157/08.05.1956.  

Στην Έκτακτη Επαναληπτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας που 
έγινε στις 03.11.2000, το άρθρο 4 όπου περιγράφεται ο σκοπός της Εταιρείας µετά 
τη συγχώνευση τροποποιήθηκε ως εξής : 

1. Σκοπός της Εταιρείας είναι : 

α) H βιοµηχανική παραγωγή, επεξεργασία και εµπορία ινών και νηµάτων φυτικών, 
ζωικών και συνθετικών, ως και λοιπών κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων, 
κατεργασµένων αγροτικών προϊόντων και ζωοτροφών. 

β) H ίδρυση και εκµετάλλευση εκκοκκιστηρίων βάµβακος. 

2. Για την απρόσκοπτη λειτουργία της και την επιδίωξη του σκοπού της η Εταιρεία 
µπορεί να αγοράζει ακίνητα όπως και να κατασκευάζει τα αναγκαία κτίρια για την 
εγκατάσταση των γραφείων και των βιοµηχανικών δραστηριοτήτων της καθώς και 
να αγοράζει κάθε είδους αναγκαία µηχανήµατα. 

3. Ο σκοπός µπορεί να επιτευχθεί µε οποιοδήποτε άµεσο ή έµµεσο τρόπο. 
Ειδικότερα η Εταιρεία µπορεί µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου: 
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α) Να συµµετέχει σε άλλες εταιρείες και επιχειρήσεις, που ήδη υφίστανται ή 
πρόκειται να ιδρυθούν, παρεµφερούς σκοπού και οποιουδήποτε τύπου. 

β) Να συνεργάζεται µε οποιοδήποτε νοµικό ή φυσικό πρόσωπο και µε οποιοδήποτε 
τρόπο. 

γ) Να ιδρύει υποκαταστήµατα, γραφεία ή πρακτορεία οπουδήποτε, στο εσωτερικό 
ή το εξωτερικό. 

δ) Να ιδρύει κάθε φύσεως θυγατρικές εταιρείες. 

ε) Να αντιπροσωπεύει οποιαδήποτε παρεµφερούς σκοπού επιχείρηση ελληνική ή 
ξένη. 

στ) Να εκµισθώνει µε οποιοδήποτε τρόπο ή να παραχωρεί την εκµετάλλευση των 
επιχειρήσεών της σε τρίτους. 

ζ) Να χορηγεί την εγγύησή της υπέρ τρίτων προσώπων µε τα οποία έχει 
συνεργασία. 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» έχει τρείς θυγατρικές εταιρείες που δεν είναι 
εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, την «EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Α.Β.Ε.Ε.» η οποία ιδρύθηκε στις 30.12.1999 και την «KΛΩΣTHPIA KIΛKIΣ A.E.» η 
οποία ιδρύθηκε στις 02.07.2001 και οι οποίες υποστηρίζουν την καθετοποιηµένη 
δοµή του Οµίλου, καθώς επίσης και την «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ A.E.» που 
ιδρύθηκε στις 22 Μαΐου 2007 µε κύριο σκοπό την παραγωγή και πώληση 
ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιµες πηγές ενέργειας (ηλιακή, αιολική, 
γεωθερµική). 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» εξειδικεύεται στην παραγωγή υφάσµατος 
denim, το οποίο χρησιµοποιείται στην παραγωγή ενδυµάτων jeans. Η λειτουργία 
του Εργοστασίου Πέλλας ξεκίνησε στα τέλη του 1975 µε την παραγωγή 
υφασµάτων εκρού (gray cloth), ενώ η παραγωγή του indigo denim ξεκίνησε τον 
Αύγουστο του 1977, µε την εγκατάσταση εξοπλισµού για βαφή νηµάτων και 
φινίρισµα υφασµάτων. 

Η θυγατρική εταιρεία «EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» ιδρύθηκε στις 
30.12.1999 σύµφωνα µε το Φ.Ε.Κ 260/13.01.2000. Η έδρα της εταιρείας 
βρίσκεται στο ∆ήµο Ταµασίου στο Νοµό Καρδίτσας και είναι εγγεγραµµένη στο 
Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Καρδίτσας. Η 
διάρκεια της εταιρείας έχει ορισθεί σε πενήντα έτη και λήγει στις 31.12.2050.  

Σκοπός της «EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» σύµφωνα µε το 
τροποποιηµένο καταστατικό της στις 03.01.2002 είναι: 

• Η αγορά, η βιοµηχανική επεξεργασία και εκκόκκιση συσπόρου βάµβακος και 
η ίδρυση και εκµετάλλευση εκκοκκιστηρίων βάµβακος στη Θεσσαλία ή άλλα 
µέρη της Ελλάδας και γενικώς η ενέργεια κάθε είδους συναφούς 
δραστηριότητας. 

• Για την απρόσκοπτη λειτουργία της και την επιδίωξη του σκοπού της η 
εταιρεία µπορεί να αγοράζει ακίνητα όπως και να κατασκευάζει τα αναγκαία 
κτίρια για την εγκατάσταση των γραφείων και των βιοµηχανικών 
δραστηριοτήτων της καθώς και να αγοράζει κάθε είδους αναγκαία 
µηχανήµατα.  

• Ο σκοπός µπορεί να επιτευχθεί µε οποιοδήποτε άµεσο ή έµµεσο τρόπο. 
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Ειδικότερα η εταιρεία µπορεί µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου: α) 
Να συµµετέχει σε οποιαδήποτε επιχείρηση παρεµφερούς σκοπού και 
οποιουδήποτε τύπου. β) Να συνεργάζεται µε οποιοδήποτε νοµικό ή φυσικό 
πρόσωπο και µε οποιοδήποτε τρόπο. γ) Να ιδρύει υποκαταστήµατα, 
γραφεία ή πρακτορεία οπουδήποτε, στο εσωτερικό ή το εξωτερικό δ) Να 
ιδρύει κάθε φύσεως θυγατρικές εταιρείες. ε) Να αντιπροσωπεύει 
οποιαδήποτε παρεµφερούς σκοπού επιχείρηση ελληνική ή ξένη. στ) Να 
εκµισθώνει µε οποιοδήποτε τρόπο ή να παραχωρεί την εκµετάλλευση των 
επιχειρήσεών της σε τρίτους. 

Η θυγατρική εταιρεία «KΛΩΣTHPIA KIΛKIΣ A.E.» ιδρύθηκε στις 02.07.2001 
σύµφωνα µε το Φ.Ε.Κ. 5697/06.07.2001. Έδρα της εταιρείας ορίζεται ο ∆ήµος 
Θεσσαλονίκης και είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών της 
Νοµαρχίας Θεσσαλονίκης. Η διάρκεια της εταιρείας λήγει στις 31.12.2050. Η 
µονάδα είναι εγκατεστηµένη στην περιοχή της Ν.Σάντας του Ν.Κιλκίς, ενώ 
ξεκίνησε σταδιακά τη λειτουργία της το Νοέµβριο του 2001 και πλήρως στις αρχές 
του 2002. 

Σκοπός της εταιρείας σύµφωνα µε το τροποποιηµένο καταστατικό της 16.12.2002 
είναι :  

• Η ίδρυση κλωστηρίων στο νοµό Kιλκίς και σε άλλα µέρη της Ελλάδος. 

• Η βιοµηχανική παραγωγή, επεξεργασία και εµπορία ινών και νηµάτων 
φυτικών, ζωικών, συνθετικών ή σύµµεικτων όπως και λοιπών 
κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων και γενικώς η ενέργεια κάθε είδους 
συναφούς δραστηριότητας. 

• Η βιοµηχανική παραγωγή όλων των παραπάνω αναφεροµένων ειδών για 
λογαριασµό τρίτων όπως και η ανάθεση της παραγωγής τους σε τρίτους για 
λογαριασµό της (φασόν). 

• Η παροχή κάθε φύσεως συµβουλευτικών υπηρεσιών οργανώσεως, 
διαχειρίσεως και γενικότερα λογιστικής, φοροτεχνικής και νοµικής 
υποστηρίξεως επιχειρήσεων, ιδίως δε προς τις επιχειρήσεις που ανήκουν 
στον Όµιλο της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» Εντός των πλαισίων του 
σκοπού της εταιρείας βρίσκεται και ο δανεισµός των εργαζοµένων της προς 
τρίτες επιχειρήσεις.  

• Για την απρόσκοπτη λειτουργία της και την επιδίωξη του σκοπού της η 
εταιρεία µπορεί να αγοράζει ή να µισθώνει ακίνητα όπως και να 
κατασκευάζει τα αναγκαία κτίρια για την εγκατάσταση των γραφείων και 
των υπολοίπων βιοµηχανικών και εµπορικών δραστηριοτήτων της. 

• Ο σκοπός µπορεί να επιτευχθεί µε οποιοδήποτε άµεσο ή έµµεσο τρόπο. 
Ειδικότερα η εταιρεία µπορεί µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου: α) 
να συµµετέχει σε οποιαδήποτε επιχείρηση παρεµφερούς σκοπού και 
οποιουδήποτε τύπου. β) να συνεργάζεται µε οποιοδήποτε νοµικό ή φυσικό 
πρόσωπο, που ήδη υπάρχει ή πρόκειται να δηµιουργηθεί και µε 
οποιοδήποτε τρόπο. γ) να ιδρύει υποκαταστήµατα, γραφεία ή πρακτορεία 
οπουδήποτε, στο εσωτερικό ή το εξωτερικό. δ) να ιδρύει κάθε φύσεως 
θυγατρικές εταιρείες. ε) να αντιπροσωπεύει οποιαδήποτε παρεµφερούς 
σκοπού επιχείρηση ελληνική ή ξένη. στ) να εκµισθώνει µε οποιονδήποτε 
τρόπο ή να παραχωρεί την εκµετάλλευση των επιχειρήσεών της σε τρίτους. 
ζ) να χορηγεί την εγγύησή της υπέρ τρίτων προσώπων µε τα οποία έχει 
συνεργασία. 
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Η θυγατρική εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ A.E.» ιδρύθηκε στις 22.05.2007 
σύµφωνα µε το Φ.Ε.Κ. 3819/01.06.2007. Έδρα της εταιρείας ορίζεται ο ∆ήµος 
Θεσσαλονίκης και είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών της 
Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Θεσσαλονίκης. Η διάρκεια της εταιρείας λήγει στις 
31.12.2060. 

Σκοπός της εταιρείας σύµφωνα µε το καταστατικό της 22.05.2007 είναι :  

α) Η παραγωγή και πώληση ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιµες πηγές 
ενέργειας (ηλιακή, αιολική, γεωθερµική). 

β) Η παραγωγή και πώληση ηλεκτρικής και θερµικής ενέργειας από 
εγκαταστάσεις συµπαραγωγής θερµότητας - ηλεκτρισµού). 

γ) Η αντιπροσώπευση και εµπορία των αναγκαίων πρώτων υλών και 
µηχανηµάτων για την παραγωγή ενέργειας. 

Για την απρόσκοπτη λειτουργία της και την επιδίωξη του σκοπού της η εταιρεία 
µπορεί να αγοράζει ή να µισθώνει ακίνητα όπως και να κατασκευάζει τα αναγκαία 
κτίρια για την εγκατάσταση των γραφείων και των υπολοίπων δραστηριοτήτων 
της. 

Ο σκοπός της εταιρείας µπορεί να επιτευχθεί µε οποιοδήποτε άµεσο ή έµµεσο 
τρόπο. Ειδικότερα η εταιρεία µπορεί µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου : α) 
να συµµετέχει σε οποιαδήποτε επιχείρηση παρεµφερούς σκοπού και οποιουδήποτε 
τύπου, β) να συνεργάζεται µε οποιοδήποτε νοµικό ή φυσικό πρόσωπο, που ήδη 
υπάρχει ή πρόκειται να δηµιουργηθεί και µε οποιοδήποτε τρόπο, γ) να ιδρύει 
υποκαταστήµατα, γραφεία ή πρακτορεία οπουδήποτε, στο εσωτερικό ή το 
εξωτερικό, δ) να ιδρύει κάθε φύσεως θυγατρικές εταιρείες, ε) να αντιπροσωπεύει 
οποιαδήποτε παρεµφερούς σκοπού επιχείρηση ελληνική ή ξένη, στ) να εκµισθώνει 
µε οποιονδήποτε τρόπο ή να παραχωρεί την εκµετάλλευση των επιχειρήσεών της 
σε τρίτους, και ζ) να χορηγεί την εγγύησή της υπέρ τρίτων προσώπων µε τα οποία 
έχει συνεργασία. 
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6 Βάση παρουσίασης των Οικονοµικών Καταστάσεων και 
Λογιστικές Αρχές 

6.1 Βάση Σύνταξης Οικονοµικών Καταστάσεων 

Οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί : 

• σύµφωνα µε την αρχή του ιστορικού κόστους, και  
• σύµφωνα µε την υπόθεση ότι η Εταιρεία θα συνεχίσει κανονικά την 

επιχειρηµατική της δραστηριότητα (going concern assumption). 

Οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρείας και του Οµίλου για τη 
χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007, έχουν καταρτισθεί σύµφωνα µε τα 
∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) όπως αυτά έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση µέχρι την 31η ∆εκεµβρίου 2007. 

6.2 Υιοθέτηση Νέων ∆ιεθνών Πρότυπων Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης και ∆ιερµηνειών της Ε∆∆ΠΧΠ 

6.2.1 Εφαρµογή νέων και τροποποιηµένων προτύπων και διερµηνειών στην 
τρέχουσα χρήση 

Οι λογιστικές αρχές που έχουν υιοθετηθεί είναι συνεπείς µε αυτές της 
προηγούµενης χρήσης, µε εξαίρεση τα κατωτέρω. Ο Όµιλος έχει εφαρµόσει τα 
ακόλουθα νέα και τροποποιηµένα πρότυπα και διερµηνείες, η υιοθέτηση των 
οποίων δεν είχε επίδραση στην οικονοµική θέση και απόδοση του Οµίλου. Ως 
αποτέλεσµα της εφαρµογής αυτών έχουν προκύψει πρόσθετες γνωστοποιήσεις. 

• ∆ΠΧΠ 7: Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις (εφαρµόζεται για 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η 
Ιανουαρίου 2007) 

Το πρότυπο αυτό απαιτεί γνωστοποιήσεις που παρέχουν στους χρήστες των 
οικονοµικών καταστάσεων τη δυνατότητα να αξιολογήσουν τη σηµαντικότητα των 
χρηµατοοικονοµικών µέσων του Οµίλου καθώς και τη φύση και έκθεση σε 
κινδύνους που προκύπτουν από αυτά τα χρηµατοοικονοµικά µέσα. Οι νέες αυτές 
γνωστοποιήσεις περιλαµβάνονται σε διάφορες σηµειώσεις στις οικονοµικές 
καταστάσεις. 

• ∆ΛΠ 1: Παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων : Γνωστοποιήσεις 
κεφαλαίου (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2007) 

Η τροποποίηση αυτή απαιτεί γνωστοποιήσεις που παρέχουν στους χρήστες των 
οικονοµικών καταστάσεων τη δυνατότητα να αξιολογήσουν τους στόχους, τις 
αρχές και τον τρόπο διαχείρισης των κεφαλαίων του Οµίλου, καθώς και τυχόν 
απαιτήσεις ελάχιστης κεφαλαιακής επάρκειας από Εποπτικές ή άλλες Αρχές. Οι νέες 
αυτές γνωστοποιήσεις περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις στη 
σηµείωση 7.36. 

• Ε∆∆ΠΧΠ 7: Εφαρµογή της προσέγγισης αναµόρφωσης του ∆ΛΠ 29 - 
Οικονοµικές καταστάσεις σε υπερπληθωριστικές οικονοµίες 
(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή 
µετά την 1η Μαρτίου 2006) 

Η ∆ιερµηνεία Ε∆∆ΠΧΠ 7 απαιτεί όπως στην περίοδο κατά την οποία µια εταιρεία 
διαπιστώνει την ύπαρξη υπερπληθωρισµού στην οικονοµία του λειτουργικού της 
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νοµίσµατος, χωρίς να υπήρξε υπερπληθωρισµός την προηγούµενη περίοδο, να 
εφαρνόζει τις απαιτήσεις του ∆ΛΠ 29 σαν να ήταν πάντοτε η οικονοµία σε 
κατάσταση υπερπληθωρισµού. 

Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

• Ε∆∆ΠΧΠ 8: Πεδίο εφαρµογής ∆ΠΧΠ 2 (εφαρµόζεται για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Μαΐου 2006) 

Η ∆ιερµηνεία Ε∆∆ΠΧΠ 8 διευκρινίζει ότι το ∆ΠΧΠ 2 Παροχές που εξαρτώνται από 
την αξία των µετοχών εφαρµόζεται σε συναλλαγές στις οποίες µια εταιρεία 
παραχωρεί συµµετοχικούς τίτλους ή αναλαµβάνει την υποχρέωση να µεταβιβάσει 
µετρητά ή άλλα περιουσιακά στοιχεία (που βασίζονται στην τιµή των µετοχών της), 
όταν το προσδιορίσιµο αντάλλαγµα που έχει ληφθεί φαίνεται να είναι χαµηλότερο 
από την εύλογη αξία των συµµετοχικών τίτλων που παραχωρούνται ή των 
υποχρεώσεων που αναλαµβάνονται.  

Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο γιατί δεν υπάρχουν παροχές 
που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών. 

• Ε∆∆ΠΧΠ 9: Επανεκτίµηση ενσωµατωµένων παραγώγων (εφαρµόζεται 
για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η 
Ιουνίου 2006) 

Η ∆ιερµηνεία Ε∆∆ΠΧΠ 9 απαιτεί όπως µια εταιρία εκτιµά κατά πόσο ένα συµβόλαιο 
περιέχει ένα ενσωµατωµένο παράγωγο κατά τη στιγµή σύναψης του συµβολαίου, 
περίπτωση κατά την οποία απαγορεύει µεταγενέστερη επανεκτίµηση εκτός εάν 
υπάρχει µεταβολή στους όρους του συµβολαίου που µεταβάλλουν ουσιαστικά τις 
ταµιακές ροές. 

Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

• Ε∆∆ΠΧΠ 10: Ενδιάµεση Οικονοµική Έκθεση και Αποµείωση 
(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή 
µετά την 1η Νοεµβρίου 2006) 

Η ∆ιερµηνεία Ε∆∆ΠΧΠ 10 µπορεί να έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις, 
σε περίπτωση που αναγνωριστεί ζηµία αποµείωσης σε ενδιάµεση περίοδο 
αναφορικά µε υπεραξία ή επενδύσεις σε συµµετοχικούς τίτλους διαθέσιµους προς 
πώληση ή µη εισηγµένους συµµετοχικούς τίτλους που τηρούνται στο κόστος, 
καθώς αυτή η αποµείωση δεν µπορεί να αντιλογιστεί σε επόµενες ενδιάµεσες ή 
ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις. 

Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

6.2.2 Πρότυπα και διερµηνείες που έχουν εκδοθεί αλλά δεν ισχύουν ακόµη 

Μέχρι την ηµεροµηνία έγκρισης των οικονοµικών καταστάσεων, έχουν εκδοθεί νέα 
∆ΠΧΠ, διερµηνείες και τροποποιήσεις υφισταµένων προτύπων, η εφαρµογή των 
οποίων δεν είναι υποχρεωτική για την τρέχουσα λογιστική περίοδο και τα οποία ο 
Όµιλος δεν εφάρµοσε νωρίτερα. 

• ∆ΠΧΠ 8: Επιχειρηµατικοί Τοµείς (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Το ∆ΠΧΠ 8 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14 Οικονοµικές Πληροφορίες κατά τοµέα και 
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υιοθετεί την προσέγγιση της διοίκησης αναφορικά µε τις οικονοµικές πληροφορίες 
που δίνονται κατά τοµέα. Η πληροφόρηση που θα παρέχεται θα είναι αυτή που 
χρησιµοποιεί η διοίκηση εσωτερικά για την αξιολόγηση της απόδοσης των 
λειτουργικών τοµέων και την κατανοµή πόρων σε αυτούς τους τοµείς. Αυτή η 
πληροφόρηση µπορεί να είναι διαφορετική από αυτή που παρουσιάζεται στον 
ισολογισµό και την κατάσταση αποτελεσµάτων και οι εταιρείες θα πρέπει να 
δώσουν επεξηγήσεις και συµφωνίες αναφορικά µε τις εν λόγω διαφορές.  

Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίµησης της επίδρασης αυτού του προτύπου 
στις οικονοµικές του καταστάσεις. 

Το ∆ΠΧΠ 8 έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση µε τον Κανονισµό (ΕΚ) 
1358/2007. 

• Ε∆∆ΠΧΠ 11: ∆ΠΧΠ 2 - Συναλλαγές µε ίδιες µετοχές και µεταξύ των 
εταιρειών του ιδίου Οµίλου (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Μαρτίου 2007) 

Η ∆ιερµηνεία Ε∆∆ΠΧΠ 11 απαιτεί όπως συναλλαγές στις οποίες παραχωρείται σε 
εργαζόµενο δικαίωµα επί συµµετοχικών τίτλων της εταιρείας, θεωρούνται για 
σκοπούς λογιστικής αντιµετώπισης ως αµοιβές που καθορίζονται από την αξία των 
µετοχών διακανονιζόµενες µε συµµετοχικούς τίτλους, ακόµη και στην περίπτωση 
όπου η εταιρία επιλέγει ή έχει την υποχρέωση να αγοράσει αυτούς τους 
συµµετοχικούς τίτλους από τρίτους ή όπου οι µέτοχοι της εταιρίας παρέχουν τους 
προς παραχώρηση τίτλους. Η ∆ιερµηνεία επεκτείνεται επίσης και στον τρόπο που οι 
θυγατρικές εταιρείες χειρίζονται, στις απλές οικονοµικές τους καταστάσεις, 
προγράµµατα όπου οι εργαζόµενοί τους λαµβάνουν δικαιώµατα επί συµµετοχικών 
τίτλων της µητρικής εταιρείας.  

Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις 
οικονοµικές του καταστάσεις. 

Η ∆ιερµηνεία Ε∆∆ΠΧΠ 11 έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση µε τον 
Κανονισµό (ΕΚ) 611/2007. 

• Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 23 Κόστος δανεισµού (εφαρµόζονται για 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η 
Ιανουαρίου 2009) 

Με βάση τις τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 23, καταργείται η επιλογή (που υπάρχει στο 
υφιστάµενο πρότυπο) για αναγνώριση του κόστους δανεισµού που µπορεί να 
κατανεµηθεί άµεσα σε ένα περιουσιακό στοιχείο που πληροί τις προϋποθέσεις στα 
έξοδα περιόδου. Όλα τα κόστη δανεισµού που µπορεί να κατανεµηθούν άµεσα 
στην απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή ενός περιουσιακού στοιχείου που πληροί 
τις προϋποθέσεις πρέπει να κεφαλαιοποιούνται. Ένα περιουσιακό στοιχείο που 
πληροί τις προϋποθέσεις είναι ένα περιουσιακό στοιχείο που κατ' ανάγκη χρειάζεται 
µια σηµαντική χρονική περίοδο προετοιµασίας για τη χρήση για την οποία 
προορίζεται ή για την πώλησή του. 

Σύµφωνα µε τις µεταβατικές διατάξεις του προτύπου, ο Όµιλος θα υιοθετήσει την 
αλλαγή από την ηµεροµηνία εφαρµογής του και µελλοντικά. Συνεπώς, το κόστος 
δανεισµού που αφορά περιουσιακά στοιχεία που πληρούν τις προϋποθέσεις 
κεφαλαιοποιείται όπου η έναρξη κεφαλαιοποίησης ξεκινάει από 1η Ιανουαρίου 
2009 και µετά. ∆εν θα γίνει αναπροσαρµογή για το κόστος δανεισµού που είχε 
καταχωρηθεί στα αποτελέσµατα πριν από την ηµεροµηνία αυτή. 

Οι τροποποιήσεις του ∆ΛΠ 23 δεν έχουν ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. 
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• Ε∆∆ΠΧΠ 12: Συµβάσεις Παραχώρησης (εφαρµόζεται για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 
2008) 

Η ∆ιερµηνεία Ε∆∆ΠΧΠ 12 πραγµατεύεται τον τρόπο µε τον οποίο οι 
παραχωρησιούχοι θα πρέπει να εφαρµόζουν τα υφιστάµενα ∆ΠΧΠ για να 
αναγνωρίσουν τις υποχρεώσεις που αναλαµβάνουν και τα δικαιώµατα που τους 
παραχωρούνται στις σχετικές συµβάσεις παραχώρησης. Με βάση τη ∆ιερµηνεία 
αυτή, οι παραχωρησιούχοι δεν θα πρέπει να αναγνωρίσουν τη σχετική υποδοµή ως 
ενσώµατα πάγια στοιχεία, αλλά να αναγνωρίσουν ένα χρηµατοοικονοµικό 
περιουσιακό στοιχείο ενεργητικού και/ή ένα άϋλο περιουσιακό στοιχείο. 

Η ∆ιερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

Η ∆ιερµηνεία Ε∆∆ΠΧΠ 12 δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Ε∆∆ΠΧΠ 13: Προγράµµατα επιβράβευσης πελατών (εφαρµόζεται για 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιουλίου 
2008) 

Η ∆ιερµηνεία Ε∆∆ΠΧΠ 13 απαιτεί όπως τα ανταλλάγµατα (πιστώσεις) επιβράβευσης 
(loyalty award credits) απεικονίζονται λογιστικά ως ένα ξεχωριστό µέρος της 
συναλλαγής πώλησης µε την οποία παραχωρούνται και συνεπώς µέρος της 
εύλογης αξίας του τιµήµατος πώλησης επιµερίζεται σε αυτά και καταχωρείται κατά 
τη διάρκεια της περιόδου κατά την οποία εξασκούνται τα ανταλλάγµατα αυτά. 

Ο Όµιλος δεν αναµένει ότι η ∆ιερµηνεία αυτή θα έχει επίδραση στις οικονοµικές 
του καταστάσεις εφόσον δεν εφαρµόζει τέτοια προγράµµατα. 

Η ∆ιερµηνεία Ε∆∆ΠΧΠ 13 δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Ε∆∆ΠΧΠ 14: ∆ΛΠ 19 - Το όριο στην αναγνώριση περιουσιακού 
στοιχείου καθορισµένων παροχών, οι ελάχιστες απαιτήσεις 
χρηµατοδότησης και οι αλληλεπιδράσεις τους (εφαρµόζεται για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 
2008) 

Η ∆ιερµηνεία Ε∆∆ΠΧΠ 14 παρέχει οδηγίες σχετικά µε τον τρόπο εκτίµησης του 
ορίου στο ποσό του πλεονάσµατος που µπορεί να καταχωρηθεί σαν περιουσιακό 
στοιχείο σε ένα πρόγραµµα καθορισµένων παροχών σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 19 
Παροχές σε εργαζοµένους. Επίσης, επεξηγεί πως αυτό το όριο µπορεί να 
επηρεαστεί όταν υπάρχει νοµική ή συµβατική απάιτηση ελάχιστης χρηµατοδότησης 
και τυποποιεί την υφιστάµενη πρακτική. 

Ο Όµιλος δεν αναµένει ότι η ∆ιερµηνεία αυτή θα έχει επίδραση στις οικονοµικές 
του καταστάσεις. 

Η ∆ιερµηνεία Ε∆∆ΠΧΠ 14 δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 1 Παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων 
(εφαρµόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή 
µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Το ∆ΛΠ 1 έχει τροποποιηθεί για να αναβαθµίσει τη χρησιµότητα των πληροφοριών 
που παρουσιάζονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Από τις πιο σηµαντικές 
τροποποιήσεις είναι : η απαίτηση όπως η κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων 
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περιλαµβάνει µόνο συναλλαγές µε µετόχους, η εισαγωγή µιας καινούργιας 
κατάστασης συνολικού εισοδήµατος (comprehensive income) που συνδυάζει όλα 
τα στοιχεία των εσόδων και εξόδων που αναγνωρίζονται στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων µε "λοιπά εισοδήµατα" (comprehensive income) και της απαίτησης 
όπως επαναδιατυπώσεις στις οικονοµικές καταστάσεις ή αναδροµικές εφαρµογές 
νέων λογιστικών πολιτικών παρουσιάζονται από την αρχή της ενωρίτερης 
συγκριτικής περιόδου, δηλαδή σε µία τρίτη στήλη στον ισολογισµό. 

Ο Όµιλος θα κάνει τις απαραίτητες αλλαγές στην παρουσίαση των οικονοµικών του 
καταστάσεων για τη χρήση 2009. 

Οι τροποποιήσεις αυτές στο ∆ΛΠ 1 δεν έχουν ακόµη υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΠ 2 Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των 
µετοχών (εφαρµόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
κατά ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Η τροποποίηση του ∆ΠΧΠ 2 διευκρινίζει δύο θέµατα : τον ορισµό της 
"προϋπόθεσης κατοχύρωσης", µε την εισαγωγή του όρου "µη-προϋπόθεση 
κατοχύρωσης" για όρους που δεν αποτελούν όρους υπηρεσίες ή όρους απόδοσης. 
Επίσης, διευκρινίζεται ότι όλες οι ακυρώσεις, είτε προέρχονται από την οντότητα 
είτε από τα συµβαλλόµενα µέρη, πρέπει να έχουν την ίδια λογιστική αντιµετώπιση. 

Ο Όµιλος δεν αναµένει ότι οι τροποιήσεις αυτές στο ∆ΠΧΠ 2 θα έχουν επίδραση 
στις οικονοµικές του καταστάσεις. 

Οι τροποποιήσεις αυτές στο ∆ΠΧΠ 2 δεν έχουν ακόµη υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Αναθεωρηµένο ∆ΠΧΠ 3 Συνενώσεις επιχειρήσεων και Τροποποιήσεις 
στο ∆ΛΠ 27 Ενοποιηµένες και ιδιαίτερες οικονοµικές καταστάσεις 
(εφαρµόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή 
µετά την 1η Ιουλίου 2009) 

Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων δηµοσιοποίησε στις 10 Ιανουαρίου 
2008 το Αναθεωρηµένο ∆ΠΧΠ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων και το Τροποποιηµένο 
∆ΛΠ 27 Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις.   

Το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΠ 3 εισάγει µια σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισµό 
συνενώσεων επιχειρήσεων οι οποίες θα επηρεάσουν το ποσό της αναγνωρισθείσας 
υπεραξίας, τα αποτελέσµατα της περιόδου στην οποία πραγµατοποιείται η 
συνένωση επιχειρήσεων και τα µελλοντικά αποτελέσµατα. Αυτές οι αλλαγές 
περιλαµβάνουν την εξοδοποίηση των δαπανών που σχετίζονται µε την απόκτηση 
και την αναγνώριση µελλοντικών µεταβολών στην εύλογη αξία του ενδεχόµενου 
τιµήµατος στα αποτελέσµατα (αντί για προσαρµογή της υπεραξίας).  

Το τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 απαιτεί όπως συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές 
ποσοστών συµµετοχής σε θυγατρική καταχωρούνται στην καθαρή θέση. Συνεπώς 
δεν επηρεάζουν την υπεραξία ούτε δηµιουργούν αποτέλεσµα (κέρδος ή ζηµία). 
Επιπλέον το τροποποιηµένο πρότυπο αλλάζει τον τρόπο που λογίζονται οι ζηµίες 
θυγατρικών καθώς και η απώλεια ελέγχου θυγατρικής. 

Όλες οι αλλαγές των ανωτέρω προτύπων θα εφαρµοστούν από την ηµεροµηνία 
εφαρµογής τους και θα επηρεάσουν µελλοντικές αποκτήσεις και συναλλαγές µε 
µετόχους µειοψηφίας από την ηµεροµηνία αυτή και µετά. 
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Το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΠ 3 και το τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 δεν έχουν ακόµη 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Τροποποιήσεις στα ∆ΛΠ 32 και ∆ΛΠ 1: Χρηµατοοικονοµικά Μέσα 
διαθέσιµα από τον κάτοχο (ή “puttable” µέσο)  (εφαρµόζεται για 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η 
Ιανουαρίου 2009) 

Η τροποποίηση στο ∆ΛΠ 32 απαιτεί όπως ορισµένα χρηµατοοικονοµικά µέσα 
διαθέσιµα από τον κάτοχο ("puttable" µέσα) και υποχρεώσεις, που ανακύπτουν 
κατά την ρευστοποίηση µιας οντότητας, καταταχθούν ως Ίδια Κεφάλαια εάν 
πληρούνται συγκεκριµένα κριτήρια.  

Η τροποποίηση στο ∆ΛΠ 1 απαιτεί γνωστοποίηση πληροφοριών αναφορικά µε τα 
"puttable" µέσα που κατατάσσονται ως Ίδια Κεφάλαια.  

Ο Όµιλος αναµένει ότι αυτές οι τροποποιήσεις δεν θα επηρεάσουν τις οικονοµικές 
του καταστάσεις.  

Οι τροποποιήσεις αυτές στα ∆ΛΠ 32 και ∆ΛΠ 1 δεν έχουν ακόµη υιοθετηθεί από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

6.3 Έγκριση των Οικονοµικών Καταστάσεων 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 21 Μαρτίου 2008 ενέκρινε τις απλές και 
ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ για τη χρήση που 
έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007. 

6.4 Χρήση Εκτιµήσεων 

Η σύνταξη των Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί όπως η 
διοίκηση προβαίνει στην διενέργεια εκτιµήσεων και υποθέσεων που επηρεάζουν τα 
ποσά των στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού, την γνωστοποίηση 
ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία των 
οικονοµικών καταστάσεων καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων κατά τη 
διάρκεια της χρήσεως. Τα πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται να διαφέρουν από 
αυτές τις εκτιµήσεις. 

Η χρήση εκτιµήσεων της ∆ιοίκησης συνοψίζεται στις ακόλουθες περιοχές :  

• Εκτιµήσεις για επιβαρύνσεις φόρου εισοδήµατος από διαφορές φορολογικού 
ελέγχου ή ωφέλειες φόρου από αχρησιµοποίητες φορολογικές ζηµίες της 
Μητρικής και των θυγατρικών εταιρειών. 

• Εκτίµηση για το ύψος της αναµενόµενης ωφέλειας που θα προκύψει από το 
σχηµατισµό αφορολόγητων αποθεµατικών βάσει των διατάξεων των νόµων 
2601/1998 και 3299/2004. 

• Εκτίµηση για τις ωφέλιµες ζωές των ενσώµατων παγίων και άϋλων 
περιουσιακών στοιχείων. 

• Εκτίµηση σχετικά µε την καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία των αποθεµάτων για την 
αποτίµηση των αποθεµάτων στην χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους και 
καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας. 

• Εκτιµήσεις σχετικά µε την επάρκεια της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις 
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βάσει της πιστωτικής πολιτικής και των γνωµοδοτήσεων των νοµικών 
συµβούλων. 

• Εκτιµήσεις για τη διενέργεια προβλέψεων ή αναστροφή αυτών, στη βάση των 
όσων ορίζονται από το ∆ΛΠ 37 Προβλέψεις, Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις και 
Ενδεχόµενα Περιουσιακά Στοιχεία. 

• Εκτιµήσεις που απαιτούνται για τη διενέργεια πρόβλεψης για αποζηµείωση 
προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία, όπως π.χ. το αναµενόµενο 
ποσοστό αύξησης των µισθών και ηµεροµισθίων των εργαζοµένων στον Όµιλο. 

• Εκτιµήσεις σχετικά µε το ύψος αναβαλλόµενης φορολογικής απαίτησης που 
εµφανίζεται για τις αχρησιµοποίητες φορολογικές ζηµίες, κατά την έκταση που 
αναµένεται αυτές να ανακτηθούν. 

6.5 Βασικές Λογιστικές Αρχές 

Οι βασικές λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά τη σύνταξη των συνηµµένων 
ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων, και εφαρµόζονται συστηµατικά από τον 
Όµιλο, έχουν ως εξής : 

6.5.1 Βάση Ενοποίησης 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις αποτελούνται από τις οικονοµικές 
καταστάσεις της Μητρικής, των θυγατρικών εταιρειών και των συγγενών της. 
Θυγατρική χαρακτηρίζεται µια οντότητα στην οποία η µητρική ελέγχει άµεσα µε 
περισσότερο από το 50% των ψήφων και ασκεί έλεγχο. Ο έλεγχος υφίσταται όταν 
η Εταιρεία µέσω άµεσης ή έµµεσης κατοχής διατηρεί την πλειοψηφία των 
δικαιωµάτων ψήφου ή έχει τη δύναµη άσκησης ελέγχου στο Συµβούλιο των 
θυγατρικών. Συγγενείς είναι οι επιχειρήσεις στις οποίες ο Όµιλος ακσεί ουσιώδη 
επιρροή αλλά δεν πληρούν τις προϋποθέσεις για να χαρακτηριστούν είτε 
θυγατρικές είτε κοινοπραξίες. Ουσιώδης επιρροή θεωρείται ότι υπάρχει όταν ο 
Όµιλος κατέχει, άµεσα ή έµµεσα, ποσοστό µεταξύ 20% και 50% των δικαιωµάτων 
ψήφου µιας εταιρείας, χωρίς βεβαίως να έχει τον έλεγχο ή από κοινού έλεγχο στην 
εκδότρια. 

Η µητρική εταιρεία συµµετέχει από τη σύσταση των θυγατρικών της στο µετοχικό 
τους κεφάλαιο, καθώς και σε κάθε αύξηση µε την αναλογία που της αντιστοιχεί. Οι 
θυγατρικές ακολουθούν τις ίδιες λογιστικές αρχές µε τη µητρική Εταιρεία, 
ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) και όλες οι διεταιρικές συναλλαγές, καθώς 
και τα υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων και τα πραγµατοποιούµενα 
αποτελέσµατα (κέρδη ή ζηµίες) µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου απαλείφονται.  

Αυτές οι συναλλαγές αφορούν κυρίως πωλήσεις και αγορές αγαθών και 
υπηρεσιών, κατά την κανονική λειτουργία της επιχείρησης, και οι τυχόν µεταξύ 
τους συναλλαγές διεξάγονται µε τους εκάστοτε συνήθεις όρους, εντός του 
πλαισίου και των ιδιαιτεροτήτων κάθε αγοράς. 

Η διαχειριστική χρήση της θυγατρικής εταιρείας ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Α.Β.Ε.Ε. έχει οριστεί, µε βάση το κατασταστικό της, να κλείνει την 30η Ιουνίου 
κάθε έτους. Η διαχειριστική χρήση της Μητρικής Εταιρείας και της θυγατρικής 
ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. κλείνει την 31η ∆εκεµβρίου κάθε έτους. Συνεπώς, στις 
ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις περιλαµβάνεται η θυγατρική 
ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε. µε οικονοµικές καταστάσεις που αφορούν 
την περίοδο 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου 2007, οι οποίες έχουν συνταχθεί για 
σκοπούς ενοποίησης και µόνο. 
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Η πρώτη διαχειριστική χρήση της θυγατρικής εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
Α.Ε. έχει οριστεί, µε βάση το καταστατικό της, ότι θα είναι υπερδωδεκάµηνη και θα 
λήξει την 31η ∆εκεµβρίου 2008. Συνεπώς, στις ενοποιηµένες Οικονοµικές 
Καταστάσεις περιλαµβάνεται η θυγατρική ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. µε 
οικονοµικές καταστάσεις που αφορούν την περίοδο 22 Μαΐου έως 31 ∆εκεµβρίου 
2007, οι οποίες έχουν συνταχθεί για σκοπούς ενοποίησης και µόνο. 

Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις εµφανίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις 
της Εταιρείας στο κόστος κτήσεως και ενοποιούνται µε την µέθοδο της καθαρής 
θέσης. 

Στις Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρείας, οι θυγατρικές της εταιρείες 
αποτιµούνται στην αξία κτήσης τους µείον τυχόν προβλέψεις για αποµείωσή τους. 

6.5.2 Συναλλαγµατικές µετατροπές 

(α) Λειτουργικό νόµισµα και νόµισµα παρουσίασης 

Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων των εταιρειών του Οµίλου, αποτιµώνται 
µε χρήση του νοµίσµατος του οικονοµικού περιβάλλοντος, µέσα στο οποίο κάθε 
εταιρεία λειτουργεί (λειτουργικό νόµισµα). Οι ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόµισµα της 
µητρικής εταιρείας. 

(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα 

Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται στο λειτουργικό νόµισµα µε τη 
χρήση των ισοτιµιών που υφίστανται κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών. 
Κέρδη και ζηµίες από συναλλαγµατικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από 
µετατροπή των νοµισµατικών στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο νόµισµα κατά τη 
διάρκεια της περιόδου και κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού µε τις υπάρχουσες 
ισοτιµίες, καταχωρούνται στα αποτελέσµατα.  

6.5.3 Ενσώµατα Πάγια  

Οι εδαφικές εκτάσεις αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους µειωµένη κατά τις 
µεταγενέστερες σωρευµένες ζηµίες αποµείωσης. Οι αναπροσαρµογές γίνονται σε 
τακτά χρονικά διαστήµατα ούτως ώστε η λογιστική αξία να µη διαφέρει σηµαντικά 
από εκείνη που θα προσδιοριζόταν χρησιµοποιώντας την εύλογη αξία κατά την 
ηµεροµηνία του ισολογισµού. Η εύλογη αξία προσδιορίζεται από εκτιµήσεις 
επαγγελµατιών εκτιµητών, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆ΛΠ 16. 

Τα ενσώµατα πάγια (εκτός των εδαφικών εκτάσεων) απεικονίζονται στις 
οικονοµικές καταστάσεις στο κόστος κτήσεως µειωµένο µε τις σωρευµένες 
αποσβέσεις (εκτός των εδαφικών εκτάσεων οι οποίες δεν αποσβένονται) και τυχόν 
αποµείωσή τους. Το κόστος κτήσεως περιλαµβάνει όλες τις άµεσα επιρριπτέες 
δαπάνες για την απόκτηση των ενσώµατων παγίων στοιχείων.  

Οι επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης που 
πραγµατοποιούνται. Σηµαντικές µεταγενέστερες προσθήκες και βελτιώσεις 
κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των σχετικών παγίων εφόσον προσαυξάνουν την 
ωφέλιµη ζωή ή και την παραγωγική δυναµικότητα του παγίου ή µειώνουν το 
κόστος λειτουργίας του. 

Οι αποσβέσεις των λοιπών στοιχείων των ενσωµάτων παγίων υπολογίζονται µε τη 
σταθερή µέθοδο στην διάρκεια της ωφέλιµης ζωής τους, που έχει ως εξής : 
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Κατηγορία Ωφέλιµη ζωή 
Κτίρια 50 έτη 
Μηχανολογικός εξοπλισµός και λοιπός 
εξοπλισµός παραγωγής 

Από 12 έως 20 έτη 

Μεταφορικά Μέσα Από 12 έως 20 έτη 
Λοιπός Εξοπλισµός Από 4 έως 7 έτη 

Στην τρέχουσα περίοδο δεν υπήρξε ανάγκη αποµείωσης των παγίων. 

Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος 
και οι σωρευµένες αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασµούς 
τη χρονική περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζηµίες 
αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα χρήσης. 

6.5.4 Άϋλα  Περιουσιακά Στοιχεία 

Τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στο 
κόστος κτήσεως µειωµένο µε τις σωρευµένες αποσβέσεις και τυχόν αποµείωση 
τους. Τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν κόστος αγοράς λογισµικού καθώς και 
κάθε άµεση δαπάνη που έχει πραγµατοποιηθεί κατά την ανάπτυξη λογισµικού 
προκειµένου αυτό να τεθεί σε λειτουργική κατάσταση. Η απόσβεση του λογισµικού 
λογίζεται βάσει της σταθερής µεθόδου και η ωφέλιµη ζωή προσδιορίστηκε σε 7 έτη 
και επανεξετάζεται κάθε χρόνο. 

6.5.5 Αποµείωση Αξίας Μη Χρηµατοοικονοµικών-Περιουσιακών Στοιχείων 

Ο όµιλος εξετάζει σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού εάν υπάρχουν ενδείξεις 
αποµέιωσης για τα µη χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία. Οι καταχωρηµένες 
αξίες των περιουσιακών στοιχείων αναθεωρούνται για τυχόν αποµείωση όποτε τα 
γεγονότα ή οι αλλαγές περιστάσεων υποδεικνύουν ότι η καταχωρηµένη αξία ίσως 
να µην είναι ανακτήσιµη. Όταν η καταχωρηµένη αξία ενός στοιχείου υπερβαίνει 
την ανακτήσιµη αξία του, αναγνωρίζεται ζηµία αποµείωσης στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων χρήσης. Το ανακτήσιµο ποσό υπολογίζεται ως το µεγαλύτερο 
µεταξύ της καθαρής τιµής πώλησης και της αξίας σε χρήση. Η καθαρή τιµή 
πώλησης είναι το ποσό που προκύπτει από την πώληση ενός στοιχείου σε 
ανεξάρτητη συναλλαγή µεταξύ ενήµερων και πρόθυµων µερών, µετά την 
αφαίρεση όλων των άµεσων επιπρόσθετων εξόδων πώλησης, ενώ η αξία σε χρήση 
είναι η τρέχουσα αξία της εκτιµώµενης µελλοντικής ταµειακής ροής που 
αναµένεται να προκύψει από τη συνεχιζόµενη χρήση του στοιχείου και από τη 
διάθεσή του στο τέλος της ωφέλιµης ζωής του. Για την αξιολόγηση της 
αποµείωσης, τα στοιχεία του ενεργητικού οµαδοποιούνται στο κατώτατο επίπεδο 
για το οποίο υπάρχουν ξεχωριστές αναγνωρίσιµες ταµειακές ροές. 

6.5.6 Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις του ισολογισµού 
περιλαµβάνουν διαθέσιµα, απαιτήσεις και λοιπές βραχυπρόθεσµες και 
µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις. Οι λογιστικές αρχές αναγνώρισης και αποτίµησης 
των στοιχείων αυτών αναφέρονται στις αντίστοιχες λογιστικές αρχές οι οποίες 
παρουσιάζονται σε αυτή τη σηµείωση.  

Ο Όµιλος δεν έχει διακρατούµενες ως τη λήξη επενδύσεις ή διαθέσιµα προς 
πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία και δεν κάνει χρήση παραγώγων 
χρηµατοοικονοµικών προϊόντων ούτε για αντιστάθµισµα κινδύνου ούτε για 
κερδοσκοπικούς σκοπούς.  
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Τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα παρουσιάζονται ως απαιτήσεις, υποχρεώσεις ή 
στοιχεία της καθαρής θέσης βάσει της ουσίας και του περιεχοµένου των σχετικών 
συµβάσεων από τις οποίες απορρέουν. Τόκοι, µερίσµατα, κέρδη και ζηµίες που 
προκύπτουν από τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα που χαρακτηρίζονται ως 
απαιτήσεις ή υποχρεώσεις, λογιστικοποιούνται ως έσοδα ή έξοδα αντίστοιχα. 

Γενικά, τα κόστη διενέργειας µιας συναλλαγής καθαρής θέσης, λογίζονται 
αφαιρετικά της καθαρής θέσης, καθαρά από κάθε σχετικό όφελος φόρου 
εισοδήµατος.  

Τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα συµψηφίζονται όταν η Εταιρεία, σύµφωνα µε το 
νόµο, έχει νοµικά το δικαίωµα αυτό και προτίθεται να τα συµψηφίσει σε καθαρή 
βάση (µεταξύ τους) ή να ανακτήσει το περιουσιακό στοιχείο και να συµψηφίσει την 
υποχρέωση ταυτόχρονα. 

Οι αγορές και οι πωλήσεις των διακρατούµενων ως τη λήξη επενδύσεων καθώς και 
των διαθέσιµων προς πώληση χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων 
επενδύσεων θα καταχωρούνται κατά την ηµεροµηνία της εµπορικής συναλλαγής, 
που είναι και η ηµεροµηνία που ο Όµιλος δεσµεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει το 
στοιχείο. Οι επενδύσεις αρχικά θα καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους πλέον 
των άµεσα επιρριπτέων στη συναλλαγή δαπανών, µε εξαίρεση, όσον αφορά τις 
άµεσα επιρριπτέες στη συναλλαγή δαπάνες, τα στοιχεία εκείνα που αποτιµώνται 
στην εύλογη αξία τους µε µεταβολές καταχωρούµενες στα αποτελέσµατα. Οι 
επενδύσεις θα διαγράφονται όταν το δικαίωµα στις ταµειακές ροές από τις 
επενδύσεις λήγει ή µεταβιβάζεται και ο Όµιλος έχει µεταβιβάσει ουσιωδώς όλους 
τους κινδύνους και τις ανταµοιβές που συνεπάγεται η ιδιοκτησία. Τα διαθέσιµα για 
πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία θα αποτιµώνται στην εύλογη 
αξία τους και τα σχετικά κέρδη ή ζηµίες θα καταχωρούνται σε αποθεµατικό των 
ιδίων κεφαλαίων µέχρι τα στοιχεία αυτά να πωληθούν ή να χαρακτηρισθούν ως 
αποµειωµένα. Κατά την πώληση ή όταν χαρακτηρισθούν ως αποµειωµένα, τα 
κέρδη ή οι ζηµίες µεταφέρονται στα αποτελέσµατα.  

Οι εύλογες αξίες των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων, που είναι 
διαπραγµατεύσιµα σε ενεργείς αγορές, προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιµές 
τους. Γα τα µη διαπραγµατεύσιµα στοιχεία οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται µε τη 
χρήση τεχνικών αποτίµησης, όπως προεξόφληση µελλοντικών ταµειακών ροών και 
µοντέλα αποτίµησης δικαιωµάτων προαίρεσης. 

6.5.6.1 Εύλογη Αξία  

Τα ποσά που εµφανίζονται στους συνηµµένους Ισολογισµούς για τα διαθέσιµα, τις 
βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις και τις λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, 
προσεγγίζουν τις αντίστοιχες εύλογες αξίες τους λόγω του βραχυπρόθεσµου 
χαρακτήρα τους. Η εύλογη αξία των τραπεζικών µακροπροθέσµων δανείων δε 
διαφοροποιείται από τη λογιστική τους αξία λόγω της χρήσης µεταβλητών 
επιτοκίων. 

6.5.6.2 Αποµείωση αξίας περιουσιακού στοιχείου 

Σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού εξετάζεται αν κάποιο χρηµατοοικονοµικό 
περιουσιακό στοιχείο έχει υποστεί αποµείωση της αξίας του και σε περίπτωση που 
συµβαίνει κάτι τέτοιο και αφορά στοιχείο που απεικονίζεται στο αποσβεστέο 
κόστος, η λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου µειώνεται απευθείας ή µέσω 
λογαριασµού πρόβλεψης και το ποσό της ζηµίας λογίζεται στα αποτελέσµατα. 

6.5.7 Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα αποτιµώνται στη χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους και καθαρής 
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ρευστοποιήσιµης αξίας. Το κόστος προσδιορίζεται µε τη µέθοδο του µέσου 
σταθµικού κόστους. Το κόστος των ετοίµων προϊόντων και των ηµιτελών 
αποθεµάτων περιλαµβάνει τα κόστη σχεδιασµού, το κόστος των υλικών, το άµεσο 
εργατικό κόστος και αναλογία του γενικού κοινού κόστους παραγωγής. Κόστος 
δανεισµού δεν περιλαµβάνεται στο κόστος κτήσεως των αποθεµάτων. Η καθαρή 
ρευστοποιήσιµη αξία εκτιµάται µε βάση τις τρέχουσες τιµές πώλησης των 
αποθεµάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας, αφαιρουµένων και των 
τυχόν εξόδων πώλησης, όπου συντρέχει περίπτωση.  

6.5.8 Πελάτες και Λοιπές Απαιτήσεις 

Οι λογαριασµοί απαιτήσεων κατά πελατών, αναγνωρίζονται στην τιµολογιακή τους 
αξία και από την πιστωτική πολιτική της εταιρείας προβλέπεται συνήθως η 
είσπραξή των απαιτήσεων εντός χρονικού διάστηµατος µεταξύ 90 έως 180 
ηµερών, µε µέσο αριθµό ηµερών στις 150 περίπου. 

Σε περίπτωση καθυστέρησης είσπραξης και ένδειξης αποµείωσης της απαίτησης 
υπολογίζεται πρόβλεψη για µείωση της αξίας τους. Στην περίπτωση αυτή, η 
απαίτηση αποτιµάται στο ανακτήσιµο ποσό αυτής, δηλαδή στην παρούσα αξία των 
µελλοντικών ροών που εκτιµάται ότι θα εισπραχθούν, και η σχετική ζηµία 
µεταφέρεται απευθείας στα αποτελέσµατα χρήσης. Οι απαιτήσεις, οι οποίες έχουν 
καταστεί ανεπίδεκτες είσπραξης, διαγράφονται µε µείωση της ήδη σχηµατισθείσας 
πρόβλεψης. 

6.5.9 Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά, τις 
καταθέσεις όψεως και τις βραχυπρόθεσµες επενδύσεις, µε διάρκεια έως τρείς (3) 
µήνες από την έναρξή τους, υψηλής ρευστοποιησιµότητας και χαµηλού ρίσκου. 

Για τη σύνταξη της κατάστασης ταµειακών ροών, τα χρηµατικά διαθέσιµα 
αποτελούνται από µετρητά και καταθέσεις σε τράπεζες καθώς και χρηµατικά 
διαθέσιµα όπως προσδιορίζονται ανωτέρω. 

6.5.10 Μετοχικό Κεφάλαιο 

Οι κοινές µετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Άµεσα κόστη για την έκδοση 
µετοχών, εµφανίζονται µετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήµατος, σε 
µείωση του προϊόντος της έκδοσης. 

6.5.11 Κόστος ∆ανεισµού 

Το κόστος δανεισµού αναγνωρίζεται ως έξοδο την περίοδο που πραγµατοποιείται 
σύµφωνα µε το βασικό λογιστικό χειρισµό (benchmark treatment) του ∆ΛΠ 23 
Κόστος ∆ανεισµού. 

6.5.12 Έντοκες Υποχρεώσεις 

Τα δάνεια αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος, που είναι η εύλογη αξία του δανείου 
που λαµβάνεται, µειωµένο µε τα έξοδα έκδοσης που σχετίζονται µε το δανεισµό. 
Μετά την αρχική αναγνώριση, αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος  µε τη µέθοδο 
του πραγµατικού επιτοκίου.  

6.5.13 Μισθώσεις 

Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις, οι οποίες µεταβιβάζουν στον Όµιλο ουσιαστικά 
όλους τους κινδύνους και τα οφέλη που ακολουθούν την κυριότητα των 
µισθωµένων στοιχείων, καταχωρούνται ως περιουσιακά στοιχεία µε ποσό ίσο κατά 
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την έναρξη της µίσθωσης µε την εύλογη αξία της µισθωµένης ιδιοκτησίας ή, αν 
είναι χαµηλότερη, µε την παρούσα αξία των ελάχιστων µισθωµάτων. Το 
προεξοφλητικό επιτόκιο που χρησιµοποιείται για τον υπολογισµό της παρούσας 
αξίας είναι το πραγµατικό επιτόκιο της µίσθωσης. Τα µισθώµατα επιµερίζονται στα 
χρηµατοοικονοµικά έξοδα και σε µείωση της ανεξόφλητης υποχρέωσης, έτσι που 
να προκύπτει ένα σταθερό περιοδικό επιτόκιο πάνω στο εναποµένον ανεξόφλητο 
υπόλοιπο της υποχρέωσης. Τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα χρεώνονται κατευθείαν 
στα αποτελέσµατα. Επίσης στα αποτελέσµατα καταλογίζεται και η δαπάνη 
απόσβεσης των περιουσιακών στοιχείων των χρηµατοδοτικών µισθώσεων, όπου τα 
ωφέλιµα χρόνια ζωής προσδιορίστηκαν σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 16. 

Οι πληρωµές µισθωµάτων για λειτουργικές µισθώσεις καταχωρούνται ως έξοδο στα 
αποτελέσµατα σε συστηµατική βάση κατά τη διάρκεια της µίσθωσης.  

6.5.14 Κρατικές Επιχορηγήσεις 

Ο Όµιλος αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις οι οποίες ικανοποιούν αθροιστικά 
τα εξής κριτήρια: α) Υπάρχει τεκµαιρόµενη βεβαιότητα ότι η επιχείρηση έχει 
συµµορφωθεί ή πρόκειται να συµµορφωθεί µε τους όρους της επιχορήγησης και β) 
υπάρχει εύλογη βεβαιότητα ότι το ποσό της επιχορήγησης θα εισπραχθεί. 

Οι επιχορηγήσεις που αφορούν έσοδα καταχωρούνται µε συστηµατικό τρόπο στα 
αποτελέσµατα και συµπεριλαµβάνονται στο κονδύλι "Λοιπά έσοδα" µε βάση την 
αρχή του συσχετισµού των επιχορηγήσεων µε τα αντίστοιχα κόστη τα οποία και 
επιχορηγούν. 

Οι επιχορηγήσεις που αφορούν περιουσιακά στοιχεία, καταχωρούνται στην εύλογη 
αξία και εµφανίζονται στον Ισολογισµό αφαιρετικά της λογιστικής αξίας των 
σχετικών περιουσιακών στοιχείων.  

6.5.15 Προβλέψεις 

Προβλέψεις καταχωρούνται όταν ο Όµιλος έχει παρούσα, νοµική ή τεκµαιρόµενη 
υποχρέωση ως αποτέλεσµα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανόν ότι θα 
απαιτηθεί εκροή πόρων ώστε να τακτοποιηθεί η υποχρέωση και µπορεί να γίνει µια 
αξιόπιστη εκτίµηση του ποσού.  

Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρµόζονται έτσι 
ώστε να απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές εκτιµήσεις και στην περίπτωση που 
κρίνεται αναγκαίο, προεξοφλούνται µε βάση ένα προ-φόρου προεξοφλητικό 
επιτόκιο. Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές 
καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός και αν η πιθανότητα για εκροή πόρων 
που ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόµενες απαιτήσεις 
δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις, αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η 
εισροή οικονοµικών ωφελειών είναι πιθανή.  

6.5.16 Φόρος Εισοδήµατος (τρέχων και αναβαλλόµενος) 

Ο τρέχων και αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος υπολογίζονται βάσει των 
σχετικών κονδυλίων των οικονοµικών καταστάσεων, κάθε µιας εκ των εταιρειών 
που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση σύµφωνα µε τους φορολογικούς νόµους που 
ισχύουν στην Ελλάδα. 

Ο τρέχων φόρος εισοδήµατος αφορά φόρο επί των φορολογητέων κερδών των 
εταιρειών του Οµίλου, όπως αναµορφώθηκαν σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του 
φορολογικού νόµου, και υπολογίστηκε µε βάση τον ισχύοντα φορολογικό 
συντελεστή. 
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Η αναβαλλόµενη φορολογία υπολογίζεται χρησιµοποιώντας τη µέθοδο 
υποχρεώσεως (liability method) σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 
κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού µεταξύ της φορολογικής βάσης και της 
λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. 

Οι αναµενόµενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές 
διαφορές προσδιορίζονται και εµφανίζονται είτε ως µελλοντικές (αναβαλλόµενες) 
φορολογικές υποχρεώσεις είτε ως µελλοντικές (αναβαλλόµενες) φορολογικές 
απαιτήσεις. 

Οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις για την τρέχουσα και τις 
προηγούµενες χρήσεις αποτιµώνται στο ποσό που αναµένεται να πληρωθεί στις 
φορολογικές αρχές (ή να ανακτηθεί από αυτές), µε τη χρήση φορολογικών 
συντελεστών (και φορολογικών νόµων) που έχουν θεσπιστεί, ή ουσιαστικά 
θεσπιστεί, µέχρι την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Οι αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις επανεπτιµώνται σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού και µειώνονται στο 
βαθµό που δεν θεωρείται πιθανή η ανάκτησή τους. 

6.5.17 Αναγνώριση Εσόδων 

Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής 
υπηρεσιών, καθαρά από τους ανακτώµενους φόρους, εκπτώσεις και επιστροφές. 
Τα διεταιρικά έσοδα µέσα στον Όµιλο διαγράφονται πλήρως. Η αναγνώριση των 
εσόδων γίνεται ως εξής :  

• Τα έσοδα από πώληση αγαθών καταχωρούνται όταν: 

- η επιχείρηση έχει µεταβιβάσει στον αγοραστή όλους τους κινδύνους και τα 
οφέλη της κυριότητας των αγαθών, δεν αναµιγνύεται στη διαχείρισή τους 
και δεν έχει τον έλεγχο αυτών. 

- το ποσό του εσόδου και το αντίστοιχο κόστος µπορούν να αποτιµηθούν 
αξιόπιστα. 

- τα οικονοµικά οφέλη πιθανολογείται ότι θα εισρεύσουν στην Εταιρεία. 

• Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών καταχωρούνται όταν : 

- το ποσό του εσόδου και τα αντίστοιχα κόστη µπορούν να αποτιµηθούν 
αξιόπιστα. 

- τα οικονοµικά οφέλη πιθανολογείται ότι θα εισρεύσουν στην Εταιρεία. 
- το στάδιο ολοκλήρωσης της συναλλαγής, κατά την ηµεροµηνία των 

καταστάσεων, µπορεί να αποτιµηθεί αξιόπιστα. 

• Τα έσοδα των τόκων καταχωρούνται βάσει µιας χρονικής αναλογίας, που 
προσδιορίζεται από την πραγµατική απόδοση του περιουσιακού στοιχείου. 

• Τα έσοδα των µερισµάτων καταχωρούνται, όταν οριστικοποιείται το δικαίωµα 
των µετόχων να τα εισπράξουν. 

6.5.18 Κέρδη/(Ζηµίες) ανά Μετοχή 

Τα βασικά κέρδη/(ζηµίες) ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό 
κέρδος/(ζηµία) της χρήσεως που αναλογεί στους κοινούς µετόχους µε το µέσο 
σταθµισµένο αριθµό των κοινών µετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της 
χρήσεως.  

Τα αποµειωµένα κέρδη/(ζηµίες) ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό 
κέρδος/(ζηµία) που αποδίδεται στους µετόχους της Μητρικής (αφού αφαιρεθεί η 
επίδραση στα αποτελέσµατα από την µετατροπή δυνητικών τίτλων µετατρέψιµων 
σε µετοχές) µε το µέσο σταθµισµένο αριθµό των µετοχών σε κυκλοφορία κατά τη 
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διάρκεια του έτους (προσαρµοσµένο για την επίδραση των δυνητικών τίτλων 
µετατρέψιµων  σε µετοχές). 

∆εν υπήρξαν οµολογίες µετατρέψιµες σε µετοχές ή άλλοι δυνητικοί τίτλοι 
µετατρέψιµοι σε µετοχές, που είναι µειωτικοί των κερδών κατά τις χρήσεις στις 
οποίες αναφέρονται οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, και συνεπώς δεν 
έχουν υπολογιστεί αποµειωµένα κέρδη/(ζηµίες) ανά µετοχή. 

6.5.19 Ίδιες Μετοχές 

Όσον αφορά το κόστος απόκτησης ιδίων µετοχών, αυτό εµφανίζεται αφαιρετικά 
των ιδίων κεφαλαίων, ενώ κατά την αγορά, πώληση ή ακύρωση αυτών δεν 
αναγνωρίζεται κανένα κέρδος ή ζηµία στα αποτελέσµατα. Το τίµηµα πώλησης ή 
αγοράς και τα σχετικά κέρδη ή ζηµίες από την εκκαθάριση αναγνωρίζονται απ’ 
ευθείας στην καθαρή θέση. 

6.5.20 Πρόβλεψη για Αποζηµίωση Προσωπικού λόγω Εξόδου από την Υπηρεσία 

6.5.20.1 Προγράµµατα καθορισµένων παροχών 

Οι υποχρεώσεις για αποζηµίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
υπολογίζονται στη προεξοφληµένη αξία των µελλοντικών παροχών που έχουν 
συσσωρευθεί κατά τη λήξη του έτους, µε βάση την αναγνώριση δικαιώµατος 
παροχών των εργαζοµένων κατά την διάρκεια της εργασιακής τους ζωής. Οι 
ανωτέρω υποχρεώσεις υπολογίζονται µε βάση οικονοµικές και αναλογιστικές 
παραδοχές και καθορίζονται χρησιµοποιώντας την αναλογιστική µέθοδο 
αποτίµησης των εκτιµώµενων µονάδων  υποχρέωσης (Projected Unit Credit 
Method). Τα καθαρά κόστη συνταξιοδότησης της περιόδου συµπεριλαµβάνονται 
στο κόστος µισθοδοσίας στην επισυναπτόµενη κατάσταση αποτελεσµάτων και 
αποτελούνται από την παρούσα αξία των παροχών που έγιναν δεδουλευµένες κατά 
τη διάρκεια του έτους, τους τόκους επί της υποχρέωσης παροχών, τυχόν κόστος 
προγενέστερης υπηρεσίας, τα αναλογιστικά κέρδη ή ζηµίες που αναγνωρίζονται 
στη χρήση και όποια άλλα πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Τα κόστη 
προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται σε σταθερή βάση πάνω στην µέση 
περίοδο έως ότου τα οφέλη του προγράµµατος κατοχυρωθούν. Τα αναλογιστικά 
κέρδη ή ζηµίες αναγνωρίζονται πλήρως στη χρήση που δηµιουργούνται. 

6.5.21 Κρατικά ασφαλιστικά προγράµµατα 

6.5.21.1 Προγράµµατα καθορισµένων εισφορών 

Το προσωπικό της Εταιρείας καλύπτεται κυρίως από τον κύριο Κρατικό 
Ασφαλιστικό Φορέα που αφορά στον ιδιωτικό τοµέα (Ι.Κ.Α.) που χορηγεί 
συνταξιοδοτικές και ιατροφαρµακευτικές παροχές. Κάθε εργαζόµενος είναι 
υποχρεωµένος να συνεισφέρει µέρος το µηνιαίου µισθού του στο ταµείο, ενώ 
τµήµα της συνολικής εισφοράς καλύπτεται από την Εταιρεία. Κατά την 
συνταξιοδότηση, το συνταξιοδοτικό ταµείο είναι υπεύθυνο για την καταβολή των 
συνταξιοδοτικών παροχών στους εργαζοµένους. Κατά συνέπεια η Εταιρεία δεν έχει 
καµία νοµική ή τεκµαρτή υποχρέωση για την πληρωµή µελλοντικών παροχών µε 
βάση αυτό το πρόγραµµα. 

6.5.22 Πληροφόρηση κατά τοµέα 

Ως πρωτεύων τοµέας προς πληροφόρηση προσδιορίστηκε ο επιχειρηµατικός 
τοµέας, λόγω του ότι η επικρατούσα πηγή κινδύνων και αποδόσεων του Οµίλου 
προέρχεται από τα προϊόντα του. 
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Για την απεικόνιση του επιχειρηµατικού τοµέα ελήφθησαν υπ' όψιν οι παρακάτω 
παράµετροι : 

1. τα έσοδα από πωλήσεις σε εξωτερικούς πελάτες και από συναλλαγές µε άλλους 
τοµείς να είναι 10% ή περισσότερο του συνόλου των εσόδων όλων των 
τοµέων. 

2. το αποτέλεσµα του τοµέα να είναι 10% ή περισσότερο µε το αντίστοιχο 
συνολικό αποτέλεσµα όλων των κερδοφόρων ή ζηµιογόνων τοµέων. 

3. τα περιουσιακά στοιχεία του τοµέα να είναι 10% ή περισσότερο από το σύνολο 
των περιουσιακών στοιχείων όλων των τοµέων. 

4. τα συνολικά έσοδα του επιχειρηµατικού τοµέα από εξωτερικές πηγές να 
συνιστούν περισσότερο από 75% του συνόλου των ενοποιηµένων εσόδων.  

5. ο Όµιλος έχει ορισµένους τοµείς οι οποίοι είναι κάθετα οργανωµένοι, αλλά δεν 
παράγουν ουσιώδη έσοδα από εξωτερικές πωλήσεις, οπότε και δεν 
παρουσιάζονται ως ξεχωριστοί επιχειρηµατικοί τοµείς αλλά εντάσσονται στον 
κύριο επιχειρηµατικό τοµέα. 

Η κατά τοµέα πληροφόρηση καταρτίστηκε σύµφωνα µε τις λογιστικές αρχές που 
υιοθετήθηκαν για την κατάρτιση και παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων 
του ενοποιηµένου Οµίλου και της Εταιρείας. 

6.5.23 ∆ιανοµή µερίσµατος 

Η διανοµή µερισµάτων στους µετόχους λογιστικοποιείται απ’ ευθείας στα ίδια 
κεφάλαια, καθαρή από κάθε σχετικό όφελος φόρου εισοδήµατος (µέχρι την 
έγκριση των οικονοµικών καταστάσεων), ενώ καταχωρείται ως υποχρέωση στις 
οικονοµικές καταστάσεις όταν η διανοµή εγκρίνεται από τη Γενική Συνέλευση των 
µετόχων. 
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7 Συνοδευτικές Σηµειώσεις επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 

7.1 Πληροφορίες κατά τοµέα 

Οι πίνακες που ακολουθούν παρουσιάζουν πληροφορίες για τα έσοδα και κέρδη, 
καθώς και κάποιες πληροφορίες για περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που 
αφορούν τους τοµείς δραστηριότητας για την περίοδο που έληξε την 31η 
∆εκεµβρίου 2007 και 31η ∆εκεµβρίου 2006, αντίστοιχα. 

 

Η κατηγορία "Λοιπά" αφορά κυρίως στην Παροχή Χρηµατοοικονοµικών Υπηρεσιών 
τόσο σε εταιρείες του Οµίλου όσο και σε άλλες επιχειρήσεις εκτός Οµίλου. 

Ο επιχειρηµατικός τοµέας "Καθετοποίηση Υφάσµατος Denim" περιλαµβάνει την 
αγορά, βιοµηχανική επεξεργασία και εκκόκκιση συσπόρου βάµβακος, την 
βιοµηχανική παραγωγή βαµβακερών, συνθετικών ή συµµείκτων νηµάτων, καθώς 
και την επεξεργασία (ύφανση, βαφή) αυτών και την ολοκλήρωση τους σε τελικό 
προϊόν των υφασµάτων denim που χρησιµοποιούνται για την παραγωγή 
ενδυµάτων jeans. 

Μεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών της δεν υπάρχουν ειδικές συµφωνίες ή 
συνεργασίες και οι τυχόν µεταξύ τους διατοµεακές συναλλαγές διεξάγονται µε 
τους εκάστοτε συνήθεις όρους της αγοράς, εντός του πλαισίου και των 
ιδιαιτεροτήτων κάθε αγοράς. 

Τα έσοδα από πωλήσεις σε τρίτους ύψους € 82.741,25 χιλ. αναλύονται κατά 
γεωγραφική περιοχή ως εξής: Πωλήσεις Εσωτερικού € 20.295,62 χιλ., Πωλήσεις 
εντός Ε.Ε. € 31.522,88 χιλ. και Πωλήσεις εκτός Ε.Ε. € 30.922,75 χιλ., Σύνολο: € 
82.741,25 χιλ. 

Η συνολική λογιστική αξία των περιουσιακών στοιχείων ύψους € 161.705,63 χιλ. 
προέρχεται εξ ολοκλήρου από περιουσιακά στοιχεία εσωτερικού. 
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Το συνολικό κόστος που προέκυψε κατά τη διάρκεια της περιόδου 01.01-
31.12.2007 για επενδύσεις σε πάγιο εξοπλισµό ύψους € 2.842,19 χιλ., προέρχεται 
εξ ολοκλήρου από επενδύσεις σε πάγια εσωτερικού. 

 

Τα έσοδα από πωλήσεις σε τρίτους ύψους € 84.165,83 χιλ. αναλύονται κατά 
γεωγραφική περιοχή, βάσει της γεωγραφικής βάσης των πελατών, ως εξής: 
Πωλήσεις Εσωτερικού € 20.013,60 χιλ., Πωλήσεις εντός Ε.Ε. € 25.681,64 χιλ. και 
Πωλήσεις εκτός Ε.Ε. € 38.470,59 χιλ., Σύνολο: € 84.165,83 χιλ. 

Η συνολική λογιστική αξία των περιουσιακών στοιχείων ύψους € 158.875,94 χιλ. 
προέρχεται εξ' ολοκλήρου από περιουσιακά στοιχεία εσωτερικού. 

Το συνολικό κόστος που προέκυψε κατά τη διάρκεια της περιόδου 01.01-
31.12.2006 για επενδύσεις σε πάγιο εξοπλισµό ύψους € 5.011,48 χιλ., προέρχεται 
εξ ολοκλήρου από επενδύσεις σε πάγια εσωτερικού. 
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7.2 Λοιπά Έσοδα 

Τα λοιπά έσοδα που εµφανίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων του Οµίλου και 
της Εταιρείας κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 2006 
αναλύονται ως ακολούθως : 

 

7.3 Κόστος Μισθοδοσίας 

Το κόστος µισθοδοσίας που περιλαµβάνεται στις συνηµµένες Οικονοµικές 
Καταστάσεις αναλύεται ως ακολούθως : 

Το παραπάνω Κόστος Μισθοδοσίας, µερίζεται στις λειτουργίες του Οµίλου και της 
Εταιρείας ως ακολούθως : 

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού της Μητρικής Εταιρείας την 
31.12.2007, διαµορφώθηκε σε 453 άτοµα (31.12.2006 : 478) και ο αριθµός του 
απασχολούµενου προσωπικού του Οµίλου Ελληνικής Υφαντουργίας την 
31.12.2007 διαµορφώθηκε σε 657 άτοµα (31.12.2006 : 688). 
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7.4 Αποσβέσεις 

Οι αποσβέσεις που περιλαµβάνονται στις συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 
αναλύονται ως ακολούθως : 

Οι παραπάνω αποσβέσεις, µερίζονται στις λειτουργίες του Οµίλου και της Εταιρείας 
ως ακολούθως : 

7.5 Έξοδα ∆ιάθεσης 

Τα έξοδα διάθεσης που εµφανίζονται στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, 
αναλύονται ως ακολούθως : 

* Η παρουσίαση του κονδυλίου αυτού κρίθηκε ότι πρέπει να γίνει ξεχωριστά για την καλύτερη 
κατανόηση της παραπάνω ανάλυσης των εξόδων διάθεσης. 

Η αύξηση των εξόδων διάθεσης, τόσο σε επίπεδο Οµίλου όσο και σε επίπεδο 
Εταιρείας, σε σχέση µε την αντίστοιχη περυσινή περίοδο οφείλεται κατά κύριο 
λόγο στους εξής παράγοντες :  

 στην αύξηση των δαπανών για προµήθειες αντιπροσώπων (περιλαµβάνονται 
στο κονδύλι "Προµήθειες και µεσιτείες"), που µε τη σειρά της οφείλεται στην 
αύξηση των πωλήσεων των προϊόντων denim κατά περίπου 23%, και 

 στην αναστροφή πρόβλεψης για αποζηµείωση αντιπροσώπου ποσού € 1.060 
χιλ. που είχε διενεργηθεί στη χρήση 2006. 
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7.6 Έξοδα ∆ιοίκησης 

Τα έξοδα διοίκησης που εµφανίζονται στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, 
αναλύονται ως ακολούθως : 

 

7.7 Καθαρά κέρδη/(ζηµίες) από συναλλαγµατικές διαφορές 

Τα καθαρά κέρδη/(ζηµίες) από συναλλαγµατικές διαφορές που εµφανίζονται στην 
Κατάσταση Αποτελεσµάτων του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 31η ∆εκεµβρίου 
2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 2006 αναλύονται ως ακολούθως : 

 

7.8 Λοιπά Έξοδα 

Τα λοιπά έξοδα που εµφανίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων του Οµίλου και 
της Εταιρείας κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 2006 
αναλύονται ως ακολούθως : 
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7.9 Χρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα - (Έξοδα)/Έσοδα 

Τα χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα - (έξοδα)/έσοδα που εµφανίζονται στην 
Κατάσταση Αποτελεσµάτων του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 31η ∆εκεµβρίου 
2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 2006 αναλύονται ως ακολούθως : 

 

Η αύξηση των χρηµατοοικονοµικών εξόδων, σε επίπεδο Οµίλου και Εταιρείας, σε 
σχέση µε την αντίστοιχη περυσινή περίοδο οφείλεται στην αύξηση του συνολικού 
τραπεζικού δανεισµού (κατά 18,27% περίπου στον Όµιλο και κατά 12,87% 
περίπου στην Εταιρεία), καθώς επίσης και στην αύξηση των επιτοκίων δανεισµού 
(βλ. Σηµ. 7.27). 

7.10 Φόροι Εισοδήµατος  

O φόρος εισοδήµατος που εµφανίζεται στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων του 
Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 
2006 αναλύεται ως ακολούθως :  

 

Σύµφωνα µε τον ισχύοντα φορολογικό νόµο οι συντελεστές µε τους οποίους 
φορολογείται το εισόδηµα των Ανωνύµων Εταιρειών µειώθηκε σταδιακά σε 25%. 
Ειδικότερα για την χρήση 2006 µειώνεται σε 29%, ενώ από την χρήση 2007 και 
µετά διαµορφώνεται σε 25%. 

Οι φορολογικές δηλώσεις υποβάλλονται κάθε χρόνο, αναπροσαρµόζοντας τα 
λογιστικά κέρδη µε τις φορολογικές διαφορές δήλωσης, αλλά τα κέρδη ή οι ζηµιές 
που αναφέρονται σ’ αυτές θεωρούνται προσωρινές µέχρι τη διενέργεια 
φορολογικού ελέγχου από τις φορολογικές αρχές και την έκδοση της σχετικής 
έκθεσης µε την οποία οι φορολογικές υποχρεώσεις οριστικοποιούνται. Φορολογικές 
ζηµιές που µεταφέρονται από προηγούµενες χρήσεις, στο βαθµό που είναι 
αποδεκτές από τις φορολογικές αρχές, µπορούν να συµψηφισθούν µε τα κέρδη 
των πέντε επόµενων χρήσεων που ακολουθούν. 
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Αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος, υπολογίζονται σε όλες τις προσωρινές 
φορολογικές διαφορές χρησιµοποιώντας τον φορολογικό συντελεστή που θα 
ισχύει κατά την περίοδο που ένα περιουσιακό στοιχείο πραγµατοποιείται ή µια 
υποχρέωση διακανονίζεται, λαµβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές 
που έχουν θεσπιστεί µέχρι την ηµεροµηνία του Ισολογισµού. 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» έχει ελεγχθεί από τις Φορολογικές Αρχές µέχρι 
τη χρήση που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 και κατά συνέπεια οι φορολογικές 
υποχρεώσεις της, για τις ανέλεγκτες χρήσεις 2006 και 2007, δεν έχουν καταστεί 
οριστικές. 

Αναφορικά µε τις θυγατρικές εταιρείες, τα βιβλία και στοιχεία τους δεν έχουν 
ελεγχθεί από τις Φορολογικές Αρχές για τις χρήσεις που αναλύονται ως 
ακολούθως: 

Επωνυµία εταιρείας Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 
ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. 2005, 2006 και 2007 
ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 01.07.2005-30.06.2006 και 

01.07.2006-30.06.2007 

∆ιενεργούνται προβλέψεις για τις φορολογικά ανέλεγκτες χρήσεις τόσο της 
µητρικής όσο και των θυγατρικών της εταιρειών.  

Η συγγενής εταιρεία "BIODIESEL Α.Ε." δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για την 
πρώτη υπερδωδεκάµηνη διαχειριστική της περίοδο που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 
2007. Η νεοσύστατη θυγατρική εταιρεία "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε." θα κλείσει 
την πρώτη της διαχειριστική περίοδο την 31η ∆εκεµβρίου 2008. 

Επιπλέον, λόγω της ύπαρξης φορολογικών ζηµιών τόσο στη µητρική εταιρεία όσο 
και στις θυγατρικές της, το κονδύλιο των αναβαλλόµενων φορολογικών 
απαιτήσεων εµφανίζεται αυξηµένο κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 σε σχέση µε την 
31η ∆εκεµβρίου 2006. 

Η συµφωνία του φόρου µεταξύ των ποσών που εµφανίζονται στις οικονοµικές 
καταστάσεις και αυτών που προβλέπονται από τον φορολογικό νόµο συνοψίζεται 
ως εξής : 
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Η κίνηση του αναβαλλόµενου φόρου για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 31η 
∆εκεµβρίου 2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 2006 αναλύεται ως εξής : 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις που εµφανίζονται στις 
Οικονοµικές Καταστάσεις για τον Όµιλο και την Εταιρεία αναλύονται ως εξής : 

 

Ο Όµιλος κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007, είχε πραγµατοποιήσει επενδύσεις 
υπαγόµενες στους αναπτυξιακούς νόµους 2601/1998 και 3299/2004, βάσει των 
οποίων δικαιούται να σχηµατίσει, εντός δεκαετίας από την πραγµατοποίηση των 
επενδύσεων, αφορολόγητα αποθεµατικά ύψους € 12.568,14 χιλ. περίπου από τα 
λογιστικά κέρδη των επόµενων χρήσεων. Η αναλογούσα φορολογική απαίτηση 
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έχει περιοριστεί στο ποσό των € 3 εκατ. περίπου (ποσό βάσης υπολογισµού 
αναβαλλόµενης φορολογίας) των µελλοντικών αφορολόγητων αποθεµατικών, 
λόγω της συντηρητικής εκτίµησης της διοίκησης να πιστοποιήσει την ωφέλεια των 
αµέσως επόµενων χρόνων, απαλλαγµένη από µεσο-µακροπρόθεσµες αβέβαιες 
προβλέψεις κερδών και τον κίνδυνο του φορολογικού ελέγχου. Το ποσό των µη 
αναγνωρισµένων φορολογικών απαιτήσεων θα επανεκτιµάται στις µελλοντικές 
χρήσεις. 

Στην τρέχουσα χρήση πιστοποιήθηκε φορολογική απαίτηση από αχρησιµοποίητες 
φορολογικές ζηµίες χρήσης προς συµψηφισµό ποσού € 599,94 χιλ. για την 
Εταιρεία (προοδευτικό σύνολο € 1.064,56 χιλ.) και € 1.021,79 χιλ. για τον Όµιλο 
(προοδευτικό σύνολο € 1.801,63 χιλ.). Η ∆ιοίκηση του Οµίλου εφαρµόζοντας 
συντηρητική εκτίµηση, όπως αναφέρθηκε παραπάνω για τα αφορολόγητα 
αποθεµατικά, περιόρισε τις φορολογικές ζηµίες της χρήσης για τις ανάγκες 
υπολογισµού αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων ως εξής : για την Εταιρεία 
από € 6,8 εκατ. σε € 2,7 εκατ. και για τον Όµιλο από € 9,8 εκατ. σε € 4,5 εκατ. 
Τέλος, η ∆ιοίκηση του Οµίλου εκτιµά ότι θα υπάρχουν επαρκή φορολογικά κέρδη 
στην επόµενη πενταετία για τη χρησιµοποίηση αυτών των φορολογικών ζηµιών. 

7.11 Ενσώµατα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία 

Τα ενσώµατα πάγια που εµφανίζονται στις Οικονοµικές Καταστάσεις του Οµίλου και 
της Εταιρείας κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 2006 
αναλύονται ως ακολούθως (τα ποσά σε € χιλ.) : 
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∆εν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη επί των ενσώµατων παγίων στοιχείων. Για τα 
ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία που έχουν µισθωθεί µε συµβάσεις 
χρηµατοδοτικής µίσθωσης, η κυριότητα έχει παρακρατηθεί από τους εκµισθωτές. 

Η αναπόσβεστη αξία των µισθωµένων µε συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης 
ενσώµατων παγίων περιουσιακών στοιχείων κατά την 31.12.2007 και 31.12.2006 
για τον Όµιλο και την Εταιρεία, αναλύεται στον ακόλουθο πίνακα : 

O Όµιλος δεν έχει δεσµευθεί µέσω παραγγελιών για την αγορά παγίων 
περιουσιακών στοιχείων, για τα οποία να είχε προκαταβάλει κατά την 31η 
∆εκεµβρίου 2007 οποιοδήποτε ποσό. Το ίδιο ισχύει και για τη Μητρική. 

Η αναπροσαρµογή της αξίας των Γηπέδων και Οικοπέδων ανέρχεται σε € 2.075,26 
χιλ. και € 1.744,44 χιλ. για τον Όµιλο και την Εταιρεία, αντίστοιχα και 
καταχωρήθηκε στο κονδύλι του ισολογισµού "Λοιπά Αποθεµατικά", και 
συγκεκριµένα στη "∆ιαφορά αναπροσαρµογής παγίων στοιχείων" (σηµ. 7.21). 

7.11.1 Επιχορηγήσεις 

Οι επιχορηγήσεις παγίων επενδύσεων, που εµφανίζονται αφαιρετικά από τις αξίες 
κτήσης των ενσώµατων παγίων περιουσιακών στοιχείων, για τον Όµιλο και την 
Εταιρεία κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και 31η ∆εκεµβρίου 2006, αναλύονται 
στον παρακάτω πίνακα και αντιστοιχούν στο µικτό-εισπραχθέν ποσό των 
επιχορηγήσεων αυτών : 
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7.12 Άϋλα Περιουσιακά Στοιχεία 

Τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία που εµφανίζονται στις Οικονοµικές Καταστάσεις του 
Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 
2006 αναλύονται ως ακολούθως (τα ποσά σε € χιλ.) : 

Τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν το κόστος αγοράς λογισµικού καθώς και 
κάθε άµεση δαπάνη που έχει πραγµατοποιηθεί κατά την ανάπτυξη λογισµικού 
προκειµένου αυτό να τεθεί σε λειτουργική κατάσταση. 

∆εν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη επί των άϋλων περιουσιακών στοιχείων. 

7.13 Επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις 

Οι θυγατρικές εταιρείες στις οποίες συµµετέχει η Ελληνική Υφαντουργία Α.Ε. και 
περιλαµβάνονται στις Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις και η συγγενής 
εταιρεία (BIODIESEL A.E.) στην οποία συµµετέχει η Ελληνική Υφαντουργία Α.Ε., 
παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα : 

Η συµµετοχή στην εταιρεία BIODIESEL A.E. εµφανίζεται στις οικονοµικές 
καταστάσεις της µητρικής µε την αξία κτήσης των € 40 χιλ. Στις ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου ενσωµατώνεται µε τη µέθοδο της καθαρής 
θέσης. Στις 28 Νοεµβρίου 2007 αυξήθηκε το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας 
BIODIESEL Α.Ε. κατά € 80 χιλ. µε καταβολή µετρητών. Η συµµετοχή της µητρικής 
στην αύξηση αυτή ήταν € 20 χιλ.  

Από τις οικονοµικές καταστάσεις της πρώτης διαχειριστικής περιόδου που έληξε 
την 31η ∆εκεµβρίου 2007 προέκυψε ότι η λογιστική αξίας της επένδυσης αυτής 
πρέπει να µειωθεί κατά το ποσό των € 8,29 χιλ. για να απεικονιστεί το µερίδιο του 
Οµίλου στα αποτελέσµατα της συγγενούς επιχείρησης. 
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Στον ακόλουθο πίνακα παρουσιάζεται περιληπτική χρηµατοοικονοµική 
πληροφόρηση σχετικά µε τη συγγενή επιχείρηση BIODIESEL Α.Ε. κατά την 31η 
∆εκεµβρίου 2007 : 

Θα πρέπει ακόµη να σηµειωθεί ότι στο µετοχικό κεφάλαιο της θυγατρικής εταιρείας 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. συµµετέχει µε ποσοστό 5% η επίσης θυγατρική 
ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. 

Στις 6 Σεπτεµβρίου 2007 πραγµατοποιήθηκε αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της 
θυγατρικής εταιρείας ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. κατά το ποσό των € 377,79 χιλ. 

7.14 Λοιπές Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις 

Οι λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 31η 
∆εκεµβρίου 2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 2006 αναλύονται ως εξής : 

7.15 Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και 
την 31η ∆εκεµβρίου 2006 αναλύονται ως εξής : 

 

Τα ποσά αποθεµάτων που καταχωρήθηκαν ως έξοδο κατά την 31η ∆εκεµβρίου 
2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 2006, για τον Όµιλο και την Εταιρεία αναλύονται ως 
εξής : 
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Η αύξηση της αξίας αναλώσεων αποθεµάτων που καταχωρήθηκαν ως έξοδο 
οφείλεται : α) στην ποσοστιαία αύξηση κατά 23% των πωλήσεων προϊόντων 
υφασµάτων denim, όπου ένα τµήµα τους 1.453,27 χιλ. µέτρων περίπου αφορούσε 
παλαιά αποθέµατα, τα οποία ρευστοποιήθηκαν σε χαµηλές τιµές και β) στο 
αυξηµένο κόστος του εκκοκκισµένου βαµβακιού που χρησιµοποιείται ως πρώτη 
ύλη στην διαδικασία παραγωγής νηµάτων και στη συνέχεια των υφασµάτων, στα 
πλαίσια της καθετοποιηµένης παραγωγικής διαδικασίας του Οµίλου. 

Κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 διενεργήθηκε πρόβλεψη για υποτίµηση προϊόντων 
η οποία προέκυψε κατά την αποτίµησή τους στην καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία 
(εκτιµώµενη τιµή πώλησης σε ενεργή αγορά µείον κάθε κόστος που είναι αναγκαίο 
για την πραγµατοποίηση της πώλησης). 

7.16 Εµπορικές απαιτήσεις 

Οι εµπορικές απαιτήσεις για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 31η ∆εκεµβρίου 
2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 2006 αναλύονται ως εξής : 

Η αύξηση των πωλήσεων προϊόντων υφασµάτων denim είχε σαν συνέπεια και την 
αύξηση του υπολοίπου των πελατών του Οµίλου. 

Η κίνηση της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις για τον Όµιλο και την Εταιρεία 
για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007 αναλύεται ως εξής : 

Η χρονική απεικόνιση των απαιτήσεων έχει ως εξής : 

 

Ο λογαριασµός "Πελάτες" δεν είναι τοκοφόρος και διακανονίζεται συνήθως από 90 
έως 180 ηµέρες. 



� 

  41/56 

 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31η ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007 

7.17 Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις 

Οι λογαριασµοί προκαταβολών και λοιπών απαιτήσεων του Οµίλου και της 
Εταιρείας κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 2006 
αναλύονται ως εξής : 

Ο Όµιλος λόγω του ότι είναι κυρίως εξαγωγικός δηµιουργεί απαιτήσεις είσπραξης 
ΦΠΑ από το Ελληνικό ∆ηµόσιο τις οποίες εισπράττει περίπου σε µέσο διάστηµα 5 
µηνών. 

7.18 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 31η 
∆εκεµβρίου 2007 και 31η ∆εκεµβρίου 2006 αναλύονται ως εξής : 

Οι καταθέσεις όψεως και προθεσµίας αναλύονται σε καταθέσεις σε Ευρώ και Ξ.Ν. 
στον ακόλουθο πίνακα : 

Οι καταθέσεις σε ξένο νόµισµα κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και 31η ∆εκεµβρίου 
2006 αφορούν κυρίως καταθέσεις σε USD. Οι καταθέσεις όψεως τοκίζονται µε 
κυµαινόµενα επιτόκια που βασίζονται στα µηνιαία επιτόκια τραπεζών. Τα έσοδα από 
τόκους από καταθέσεις όψεως και προθεσµίας λογιστικοποιήθηκαν µε τη µέθοδο 
του δεδουλευµένου και ανήλθαν για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 31η 
∆εκεµβρίου 2007 € 232,05 χιλ. και € 173,66 χιλ. αντίστοιχα (31η ∆εκεµβρίου 
2006: € 109,45 χιλ. και 84,62 χιλ. για τον Όµιλο και την Εταιρεία, αντίστοιχα) και 
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περιλαµβάνονται στα χρηµατοοικονοµικά έσοδα στις συνηµµένες καταστάσεις 
αποτελεσµάτων. 

7.19 Μετοχικό Κεφάλαιο 

Κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας είναι 
ολοσχερώς καταβεβληµένο και ανέρχεται στο ποσό των € 20.127.573,69 
διηρηµένο σε 13.692.227 ονοµαστικές µετοχές, όλες κοινές µε ψήφο, ονοµαστικής 
αξίας € 1,47 η κάθε µία. 

7.20 Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο  

Το αποθεµατικό σχηµατίστηκε από την διαφορά που προέκυπτε µεταξύ της τιµής 
διάθεσης και της ονοµαστικής αξίας των µετοχών κατά τις αυξήσεις του µετοχικού 
κεφαλαίου και εµφανίζεται µειωµένο µε τα άµεσα έξοδα αύξησης κεφαλαίου. 

7.21 Λοιπά αποθεµατικά 

Οι λογαριασµοί των Λοιπών Αποθεµατικών του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 
31η ∆εκεµβρίου 2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 2006 αναλύονται ως εξής : 

 

• ∆ιαφορά αναπροσαρµογής παγίων στοιχείων : Το συγκεκριµένο 
αποθεµατικό αφορά την υπεραξία που προέκυψε από την αποτίµηση των 
γηπέδων και οικοπέδων σε εύλογες αξίες κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα 
∆.Π.Χ.Π. 

• Τακτικό Αποθεµατικό: Σύµφωνα µε την ελληνική εταιρική νοµοθεσία, οι 
επιχειρήσεις υποχρεούνται να µεταφέρουν τουλάχιστον το 5% του ετήσιου 
καθαρού κέρδους τους, όπως αυτό φαίνεται στα βιβλία τους, σε τακτικό 
αποθεµατικό, µέχρι το αποθεµατικό αυτό να ανέρχεται στο ένα τρίτο του 
καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου. Το αποθεµατικό αυτό δεν διανέµεται 
εφόσον η επιχείρηση εξακολουθεί να βρίσκεται σε λειτουργία. 

• Αφορολόγητα Αποθεµατικά: Τα αφορολόγητα αποθεµατικά αφορούν κυρίως 
αποθεµατικά που σχηµατίστηκαν από µη διανεµηθέντα αφορολόγητα κέρδη 
παρελθουσών χρήσεων µε την χρήση των διατάξεων των διάφορων 
αναπτυξιακών νόµων.  

Ο Όµιλος δεν προτίθεται να διανείµει τα αφορολόγητα αποθεµατικά και 
συνεπώς, δεν έχει υπολογιστεί σχετική αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση. 

• Έκτακτα Αποθεµατικά: Αφορά αποθεµατικά που έχουν σχηµατιστεί από 
φορολογητέα κέρδη προηγουµένων χρήσεων. Το συνολικό ποσό ύψους € 3,86 
εκατ. περίπου, έχει χρησιµοποιηθεί για κάλυψη ιδίας συµµετοχής της Εταιρείας 
σε επιχορηγούµενες επενδύσεις και δεν µπορεί να διανεµηθεί πριν την 
παρέλευση δεκαετίας. Κατά την τρέχουσα χρήση ποσό € 0,45 εκατ. 
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διανεµήθηκε στους µετόχους της Εταιρείας, σύµφωνα µε την απόφαση της 
Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της Εταιρείας. 

• Ειδικά Αποθεµατικά: Σύµφωνα µε την ελληνική εταιρική νοµοθεσία, οι 
επιχειρήσεις µπορούν να διατηρούν ειδικά αποθεµατικά δίχως ιδιαίτερο σκοπό, 
έπειτα από απόφαση των µετόχων τους στην ετήσια γενική συνέλευση, ή εάν 
απαιτείται από το Καταστατικό. Το ειδικό αποθεµατικό έχει δηµιουργηθεί από µη 
διανεµηµένα κέρδη µετά φόρων των προηγουµένων χρήσεων.  

7.21.1 Αποθεµατικό Ιδίων Μετοχών 

Στις 20 Ιουνίου 2007, ολοκληρώθηκε η πώληση 19.460 ιδίων µετοχών (0,14% επί 
του συνόλου των µετοχών της Εταιρείας) αντί συνολικού ποσού € 51.298,20. Από 
τη συναλλαγή αυτή προέκυψε καθαρό κέρδος ποσού € 2.348,28, το οποίο 
καταχωρήθηκε σε πίστωση της Καθαρής Θέσης της Εταιρείας. 

Κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007, δεν έχουν αποµείνει στο χαρτοφυλάκιο της 
Eταιρείας ίδιες µετοχές. 

7.22 Μακροπρόθεσµα δάνεια και µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 
χρηµατοδοτικών µισθώσεων 

Τα µακροπρόθεσµα δάνεια και οι µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών 
µισθώσεων για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και την 
31η ∆εκεµβρίου 2006 είναι στο σύνολό τους σε Ευρώ και αναλύονται ως εξής : 

 

7.22.1 Κοινό Οµολογιακό ∆άνειο Θυγατρικής Εταιρείας ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. 

Την 7η Νοεµβρίου 2007 µεταξύ της Εταιρείας (ο "Εκδότης") και της ανώνυµης 
τραπεζικής εταιρίας υπό την επωνυµία "ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε." (ο 
"Εκπρόσωπος") υπογράφηκε σύµβαση αντικείµενο της οποίας ήταν η διάθεση και 
διαχείριση από την Τράπεζα του οµολογιακού δανείου ύψους Ευρώ δέκα 
εκατοµµυρίων (€ 10.000.000) που εξέδωσε η Εταιρεία, βάσει των διατάξεων του 
κ.ν. 2190/1920 και του ν. 3156/2003 και σύµφωνα µε την από 8 Οκτωβρίου 2007  
απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας. 
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Το προϊόν του οµολογιακού δανείου θα χρησιµοποιηθεί, αποκλειστικά, για την 
αναχρηµατοδότηση τρέχοντος, ενήµερου, τραπεζικού δανεισµού του Εκδότη µε 
ευνοϊκότερους όρους χρηµατοοικονοµικού κόστους. 

Οι σηµαντικότεροι όροι της σύµβασης περιγράφονται στον παρακάτω πίνακα : 

Ονοµαστική αξία εκάστης οµολογίας € 1.000.000 
Τιµή διάθεσης Στο άρτιο 
Επιτόκιο EURIBOR, πλέον περιθωρίου 0,90% 
∆ιάρκεια Πενταετής 
Περίοδοι εκτοκισµού Εξαµηνιαίες 
Τιµή αποπληρωµής Στο άρτιο 
Ηµεροµηνία αποπληρωµής κεφαλαίου 08.10.2012 
Σύνολο οµολογιών έκδοσης 10 

Ο Εκδότης ανέλαβε έναντι του Εκπροσώπου τις ακόλουθες υποχρεώσεις που 
πρέπει να τηρεί καθ’ όλη τη διάρκεια του οµολογιακού δανείου : 

1. Να διατηρεί, καθ' όλη τη διάρκεια του ∆ανείου, ασφαλισµένα τα περιουσιακά 
στοιχεία της επιχείρησης σε ασφαλιστική εταιρεία της επιλογής του. 

2. Να υποβάλει στον Εκπρόσωπο εντός τριών (3) µηνών από το κλείσιµο της 
χρήσης, στην οποία αντιστοιχούν, τις ετήσιες εταιρικές ή/και ενοποιηµένες 
ελεγµένες οικονοµικές του καταστάσεις. 

7.22.2 Μακροπρόθεσµα δάνεια  

Τα υπόλοιπα των µακροπρόθεσµων δανείων του Οµίλου κατά την 31η ∆εκεµβρίου 
2007 και 31η ∆εκεµβρίου 2006, αντίστοιχα, και οι κυριότεροι όροι των συµβάσεων 
τους παρουσιάζονται στους παρακάτω πίνακες (τα ποσά σε € χιλ.) : 
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Από την παραπάνω ανάλυση των µακροπρόθεσµων δανείων, τα δάνεια µε αριθµό 
σύµβασης 4951, 3940 και 1068, αφορούν την µητρική εταιρεία Ελληνική 
Υφαντουργία Α.Ε. 

Οι τόκοι των µακροπρόθεσµων δανείων ανήλθαν συνολικά σε € 1.842,32 χιλ. σε 
ενοποιηµένη βάση και σε € 1.341,97 χιλ. για την Μητρική Εταιρεία για τη χρήση 
που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007 (€ 998,33 χιλ. σε ενοποιηµένη βάση και € 
719,68 χιλ. για την Μητρική Εταιρεία για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 
2006) και περιλαµβάνονται στο κονδύλι "Χρηµατοοικονοµικά έξοδα" στις 
συνηµµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων.  

7.22.3 Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 

Ο Όµιλος έχει συνάψει συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης παγίων περιουσιακών 
στοιχείων συνολικής ανεξόφλητης υποχρέωσης κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 € 
3.547,54 χιλ. Κατά τη διάρκεια της χρήσης που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007, 
υπογράφηκε µία νέα σύµβαση χρηµατοδοτικής µίσθωσης ποσού € 1.261,13 χιλ., 
πενταετούς διάρκειας για τη µίσθωση µηχανολογικού εξοπλισµού. 

Στους παρακάτω πίνακες παρουσιάζονται τα ελάχιστα µισθώµατα, η παρούσα αξία 
των ελαχίστων µισθωµάτων και οι µελλοντικές χρηµατοοικονοµικές δαπάνες για 
τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 
2006 : 
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Οι τόκοι των υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις ανήλθαν συνολικά σε € 
188,85 χιλ. σε ενοποιηµένη βάση και σε € 103,95 χιλ. για την Μητρική Εταιρεία 
για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007 (€ 204,75 χιλ. σε ενοποιηµένη 
βάση και € 123,09 χιλ. για την Μητρική Εταιρεία για τη χρήση που έληξε την 31η 
∆εκεµβρίου 2006) και περιλαµβάνονται στο κονδύλι "Χρηµατοοικονοµικά έξοδα" 
στις συνηµµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων. 

Η αναπόσβεστη αξία των µισθωµένων µε συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης 
ενσώµατων παγίων περιουσιακών στοιχείων κατά την 31.12.2007 και 31.12.2006 
για τον Όµιλο και την Εταιρεία, αναλύονται στον πίνακα της σηµείωσης 7.11. 

7.23 Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 

α) Σύνταξη: Οι υπάλληλοι της επιχείρησης καλύπτονται µε ένα από τα διάφορα 
υποστηριγµένα από το ελληνικό κράτος συνταξιοδοτικά ταµεία. Κάθε υπάλληλος 
απαιτείται να καταβάλει ένα ποσό του µηνιαίου µισθού του στο ταµείο, µαζί µε την 
επιχείρηση που καταβάλει επίσης ένα ποσό. Κατά την αποχώρηση, το 
συνταξιοδοτικό ταµείο είναι αρµόδιο για την πληρωµή των συντάξεων των 
υπαλλήλων. Έτσι, η επιχείρηση δεν έχει καµία νοµική ή τεκµαιρώµενη υποχρέωση 
να πληρώσει µελλοντικές παροχές στο πλαίσιο αυτού του σχεδίου.  

β) Αποζηµιώσεις Αποχώρησης Προσωπικού: Βάσει του ελληνικού εργατικού 
δικαίου, οι υπάλληλοι και οι εργαζόµενοι έχουν δικαίωµα αποζηµίωσης σε 
περίπτωση απόλυσης ή συνταξιοδότησης µε ποσό πληρωµής που υπολογίζεται 
βάσει της αµοιβή του υπαλλήλου ή του εργαζοµένου, την προϋπηρεσία και τον 
τρόπο της λήξης (απόλυση ή συνταξιοδότηση). Οι υπάλληλοι ή οι εργαζόµενοι που 
παραιτούνται ή απολύονται µε αιτία δεν έχουν δικαίωµα αποζηµίωσης. Η πληρωτέα 
αποζηµίωση σε περίπτωση συνταξιοδότησης είναι ίση µε το 40% του ποσού που θα 
ήταν πληρωτέο για απόλυση χωρίς αιτία.  

Οι κινήσεις των υποχρεώσεων κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και 31η ∆εκεµβρίου 
2006 έχουν ως εξής : 
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Ένας αναγνωρισµένος ανεξάρτητος αναλογιστής αξιολόγησε τις υποχρεώσεις του 
Οµίλου που απορρέουν από την υποχρέωση καταβολής αποζηµιώσεων λόγω 
εξόδου του προσωπικού από την υπηρεσία. Οι λεπτοµέρειες και βασικές παραδοχές 
της αναλογιστικής µελέτης κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και 31η ∆εκεµβρίου 
2006, έχουν ως εξής : 

Οι βασικές παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν στην αναλογιστική µελέτη είναι οι 
εξής : 

* Για τη θυγατρική ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. η αναµενόµενη αύξηση αποδοχών της χρήσης 2006 
ορίστηκε στο 3,5%. 

7.24 Λοιπές Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 

Οι λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και 31 
∆εκεµβρίου 2006, αναλύονται ως εξής : 

7.25 Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και 31η ∆εκεµβρίου 2006 
αναλύονται ως εξής : 

Η κίνηση των προβλέψεων για τον Όµιλο και την Εταιρεία για την περίοδο που 
έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007 αναλύεται ως εξής : 
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7.26 Προµηθευτές 

Οι προµηθευτές για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και 
31η ∆εκεµβρίου 2006, αναλύονται ως εξής : 

7.27 Βραχυπρόθεσµα δάνεια 

Τα βραχυπρόθεσµα δάνεια αποτελούν αναλήψεις µε βάση διάφορα πιστωτικά όρια 
που διατηρεί ο Όµιλος µε τις τράπεζες. Η χρησιµοποίηση των συγκεκριµένων 
πιστωτικών ορίων για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 
και την 31η ∆εκεµβρίου 2006, αναλύεται ως ακολούθως : 

Τα βραχυπρόθεσµα δάνεια κατά τη διάρκεια της χρήσεως που έληξε την 31η 
∆εκεµβρίου 2007 και της χρήσεως που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2006 ήταν 
εκφρασµένα σε Ευρώ και ήταν στο σύνολό τους κυµαινόµενου επιτοκίου. 

Το επιτόκιο των βραχυπροθέσµων δανείων κυµάνθηκε κατά την περίοδο 01.01-
31.12.2007 από 4,75% έως 5,08% (για την περίοδο 01.01-31.12.2006 κυµάνθηκε 
από 3,76% έως 4,88%). 

Οι τόκοι των βραχυπροθέσµων δανείων ανήλθαν συνολικά σε € 904,48 χιλ. σε 
ενοποιηµένη βάση και σε € 266,07 χιλ. για τη Μητρική Εταιρεία για την περίοδο 
που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007 (€ 779,67 χιλ. σε ενοποιηµένη βάση και € 
394,99 χιλ. για την Μητρική Εταιρεία για την περίοδο που έληξε την 31η 
∆εκεµβρίου 2006) και περιλαµβάνονται στο κονδύλι "Χρηµατοοικονοµικά έξοδα" 
στις συνηµµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων. 

7.28 Λοιπές φορολογικές υποχρεώσεις πληρωτέες 

Οι λοιπές πληρωτέες φορολογικές υποχρεώσεις κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και 
31η ∆εκεµβρίου 2006 αναλύονται ως εξής : 
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7.29 Φόροι εισοδήµατος πληρωτέοι 

Οι πληρωτέοι φόροι εισοδήµατος κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και 31η 
∆εκεµβρίου 2006 αναλύονται ως εξής : 

Οι πρόσθετοι φόροι που προέκυψαν από τους φορολογικούς ελέγχους και είναι 
πληρωτέοι πέραν του ενός έτους από την ηµεροµηνία ισολογισµού, εµφανίζονται 
στο κονδύλι του ισολογισµού "Λοιπές Μακροπρόθεσµες Υποχρέωσεις" (σηµ. 7.24). 

7.30 Μερίσµατα 

Σύµφωνα µε την ελληνική εταιρική νοµοθεσία, οι εταιρίες υποχρεούνται κάθε 
χρήση είτε να δηλώνουν και να καταβάλλουν από τα κέρδη τους µερίσµατα 
τουλάχιστον 35% του κέρδους τους µετά από φόρους, έπειτα από διατήρηση του 
τακτικού αποθεµατικού, είτε να καταβάλλουν τουλάχιστον το 6% του 
καταβεβληµένου µετοχικού τους κεφαλαίου, ανάλογα ποιο ποσό είναι µεγαλύτερο. 
Μπορεί να δηλωθεί και να καταβληθεί µέρισµα για ποσό µικρότερο του 35% του 
κέρδους µετά φόρων και τακτικού αποθεµατικού, αλλά µεγαλύτερο του 6% του 
καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, µε 70% των ψήφων όλων των µετόχων. 
Ωστόσο, µε την οµόφωνη συγκατάθεση όλων των µετόχων, η εταιρεία δύναται να 
µη διανείµει κανένα µέρισµα.  

7.31 ∆εδουλευµένες και λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 

Οι δεδουλευµένες και λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις για τον Όµιλο και την 
Εταιρεία κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και 31η ∆εκεµβρίου 2006 αναλύονται ως 
εξής : 

 



� 

  50/56 

 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31η ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007 

7.32 Κέρδη/(Ζηµίες) ανά µετοχή 

Ο υπολογισµός των βασικών και αποµειωµένων κερδών/(ζηµιών) ανά µετοχή κατά 
την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 2006 για τον Όµιλο και την 
Εταιρεία έχει ως εξής : 

7.33 Συνδεδεµένα Μέρη 

7.33.1 Συναλλαγές συνδεδεµένων µερών που ενοποιούνται (Μητρική και 
θυγατρικές) 

Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα των λογαριασµών της µητρικής εταιρείας µε τα 
συνδεδεµένα µέρη που ενοποιούνται αναφέρονται παρακάτω (τα ποσά σε € χιλ.) : 

 

Από την Κατάσταση Αποτελεσµάτων έχουν απαλειφθεί έσοδα, κόστη και έξοδα, 
που προκύπτουν από συναλλαγές µεταξύ της Εταιρείας και των συνδεόµενων 
µερών (θυγατρικών εταιρειών). Αυτές οι συναλλαγές αφορούν κυρίως πωλήσεις 
και αγορές αγαθών και υπηρεσιών κατά την κανονική λειτουργία της επιχείρησης. 

Τα ανοιχτά υπόλοιπα κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 είναι χωρίς εξασφαλίσεις και 
η τακτοποίηση γίνεται σε µετρητά. Για την περίοδο που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 
2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 2006, η Εταιρεία δεν έχει σχηµατίσει πρόβλεψη για 
επισφάλειες, η οποία να σχετίζεται µε ποσά που οφείλονται από συνδεδεµένες 
εταιρείες. 
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Σηµειώνεται, επίσης, ότι δεν υφίστανται µεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών 
εταιρειών ειδικές συµφωνίες ή συνεργασίες και οι τυχόν µεταξύ τους συναλλαγές 
διεξάγονται µε τους εκάστοτε συνήθεις όρους, εντός του πλαισίου και των 
ιδιαιτεροτήτων κάθε αγοράς. 

7.33.2 Συναλλαγές Οµίλου και Εταιρείας µε λοιπά συνδεδεµένα µέρη 

Τα λοιπά συνδεδεµένα µέρη αφορούν επιχειρήσεις, που ελέγχονται ή επηρεάζονται 
από τα βασικά διοικητικά στελέχη ή µετόχους του Οµίλου (Μητρικής και 
θυγατρικών), σύµφωνα µε τα όσα αναφέρονται στο ∆.Λ.Π. 24, άρθρο 9, 
παράγραφος (στ). 

∆εν υπάρχει συµµετοχή του Οµίλου στις εταιρείες αυτές και οι συναλλαγές γίνονται 
στα πλαίσια της σύνηθους δραστηριότας των εταιρειών. Οι όροι των συναλλαγών 
είναι σε καθαρή εµπορική βάση µεταξύ των συνδεδεµένων µερών που ενεργούν µε 
την θέληση τους και µε πλήρη γνώση των συνθηκών της αγοράς. 

Οι συναλλαγές του Οµίλου και της Εταιρείας µε τα λοιπά συνδεδεµένα µέρη 
παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα (τα ποσά σε € χιλ.) : 

Τα υπόλοιπα των λογαριασµών του Οµίλου και της Εταιρείας µε τα λοιπά 
συνδεδεµένα µέρη παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα (τα ποσά σε € χιλ.) : 

 

7.33.3 Αµοιβές ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007 καταβλήθηκαν 
για αµοιβές σε βασικά διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης του Οµίλου € 
746,08 χιλ. (€ 502,21 χιλ. κατά τη διάρκεια της χρήσης που έληξε την 31η 
∆εκεµβρίου 2006). Επίσης, για την χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007 
καταβλήθηκαν για αµοιβές σε βασικά διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 
της Εταιρείας € 378,57 χιλ. (€ 348,32 χιλ. κατά τη διάρκεια της χρήσης που έληξε 
την 31η ∆εκεµβρίου 2006).  

Από τις παραπάνω αµοιβές, ποσό € 12,34 χιλ. αφορά σε αµοιβές και αποζηµιώσεις 
που καταβλήθηκαν στα µη εκτελεστικά µελη του ∆.Σ. της Εταιρείας κατά τη 
διάρκεια της χρήσης που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007 (€ 12,34 χιλ κατά τη 
διάρκεια της χρήσης που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2006). 
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7.34 ∆εσµεύσεις και Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις 

7.34.1 Ενοίκια κτιρίων και αυτοκινήτων 

Ο Όµιλος έχει συνάψει εµπορικές συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης για τη 
µίσθωση χώρων γραφείου και διαµερισµάτων καθώς και ενοικίασης αυτοκινήτων. 
Οι µελλοντικές υποχρεώσεις µε βάση τις ήδη υπογεγραµµένες συµβάσεις 
ενοικίασης ακινήτων και αυτοκινήτων για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 31η 
∆εκεµβρίου 2007 αναλύονται ως εξής (τα ποσά σε € χιλ.) : 

 

7.34.2 Εγγυήσεις 

Ο Όµιλος έχει εκδώσει εγγυητικές επιστολές προς διάφορους τρίτους. Στον 
παρακάτω πίνακα περιέχεται η ανάλυση των εγγυητικών επιστολών όπως έχει 
διαµορφωθεί την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 2006 : 
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7.35 ∆ιαχείριση κινδύνων χρηµατοοικονοµικών µέσων 

Ο Όµιλος διαθέτει οργανωµένα τµήµατα στην οικονοµική του διεύθυνση, από τα 
οποία ασκούνται οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνων που έχουν εγκριθεί από τη 
διοίκηση του Οµίλου και γίνονται ανά τακτά χρονικά διαστήµατα ενηµερώσεις προς 
τη διοίκηση για τις τάσεις της αγοράς, προκειµένου να ληφθούν οι 
αποτελεσµατικότερες αποφάσεις για τη διαχείριση των κινδύνων αυτών. 

7.35.1 Πιστωτικός Κίνδυνος 

Ο Όµιλος, µέσω της διεύθυνσης πισωτικού ελέγχου, εφαρµόζει την πιστωτική 
πολτική που έχει θεσπιστεί από τη διοίκηση, ελέγχει συνεχώς την πιστοληπτική 
ικανότητα των µεγάλων πελατών και περιορίζει την έκθεση σε κίνδυνο, 
φροντίζοντας να υπάρχουν επαρκή ασφαλιστικά όρια στους µεγάλους πελάτες. 
Τυχόν υπερβάσεις των πιστώσεων που ζητούνται από το εµπορικό τµήµα του 
Οµίλου για µεγάλους πελάτες, εγκρίνονται από τη διοίκηση του Οµίλου, κατόπιν 
παρουσίασης µελέτης πιστοληπτικής ικανότητας του συγκεκριµένου πελάτη. Η 
µέγιστη έκθεση του Οµίλου σε πιστωτικό κίνδυνο, είναι η καταχωρηµένη αξία των 
στοιχείων αυτών που απεικονίζεται στη σηµείωση 7.16. Η διασπορά του 
πελατολογίου του Οµίλου αλλά και οι διαδικασίες που εφαρµόζει έχουν σαν 
αποτέλεσµα να µην υπάρχουν σηµαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. 

7.35.2 Συναλλαγµατικός Κίνδυνος 

Ο κύριος όγκος των συναλλαγών του Οµίλου είναι σε Ευρώ και όταν 
πραγµατοποιεί συναλλαγές σε άλλο νόµισµα όπου δυνητικά εκτίθεται σε κίνδυνο, 
στην πλειοψηφία των περιπτώσεων αντισταθµίζει την έκθεση σε κίνδυνο, λόγω 
πιθανών διακυµάνσεων των ισοτιµιών, µε προθεσµιακά συµβόλαια µελλοντικής 
εκπλήρωσης σε συνάλλαγµα. 

7.35.3 Κίνδυνος Επιτοκίου 

Ο Όµιλος παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των επιτοκίων στην αγορά και 
επιτυγχάνει τους πλέον ανταγωνιστικούς όρους χρηµατοδότησης. 

Η ανάλυση ευαισθησίας του Οµίλου και της Εταιρείας σε µεταβολές επιτοκίων, 
κρατώντας τις άλλες µεταβλητές σταθερές, θα είχε την παρακάτω επίπτωση στα 
προ φόρων κέρδη : 

Στον παραπάνω πίνακα δεν περιλαµβάνονται επιπτώσεις των εισπραχθέντων τόκων 
από τις καταθέσεις. 

7.35.4 Κίνδυνος Ρευστότητας 

Ο Όµιλος εφαρµόζει συνετή διαχείριση στην ρευστότητα, όπου επιτυγχάνεται µέσω 
της σωστής πολιτικής για την ύπαρξη διαθεσίµων και εγκεκριµένων τραπεζικών 
πιστώσεων. Οι υπάρχουσες διαθέσιµες αχρησιµοποίητες τραπεζικές πιστώσεις (σηµ. 
7.27) εξασφαλίζουν τον Όµιλο από πιθανή έλλειψη ταµειακών διαθεσίµων. 
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Οι παρακάτω πίνακες απεικονίζουν τις ηµεροµηνίες λήξεως των 
χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων, που απορρέουν από τις σχετικές συµβάσεις σε 
µη προεξοφληµένες ροές, κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 
2006 για τον Όµιλο και την Εταιρεία, αντίστοιχα : 
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7.36 ∆ιαχείριση κινδύνων κεφαλαίου 

Η διοίκηση του Οµίλου διαχειρίζεται συντηρητικά τη δοµή του κεφαλαίου ώστε να 
διασφαλίζεται πρώτιστα η υψηλή πιστοληπτική ικανότητα µέσω του δείκτη Καθαρό 
Χρέος προς Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων, λαµβάνοντας υπ' όψιν και την αναγκαία 
µόχλευση που θα αριστοποιήσει χωρίς ιδιαίτερο ρίσκο το µεσοσταθµικό κόστος 
κεφαλαίου αλλά και την γενικότερη αποτελεσµατικότητα του Οµίλου. 

Ο δείκτης της κεφαλαιακής επάρκειας έχει ως ακολούθως : 

 

7.37 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού 

∆εν υπήρξαν γεγονότα µεταγενέστερα των Οικονοµικών Καταστάσεων της 31ης 
∆εκεµβρίου 2007, που να αφορούν είτε την Εταιρεία είτε τον Όµιλο και να 
επηρεάζουν σηµαντικά την κατανόηση αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων, έτσι 
ώστε θα έπρεπε ή να κοινοποιηθούν ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των 
συνηµµένων Οικονοµικών Καταστάσεων. 

7.38 ∆ικαστικές ∆ιαφορές – ∆ιαιτησίες  

Σύµφωνα µε τον νοµικό σύµβουλο της εταιρείας, η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. 
έχει απαίτηση συνολική, ύψους € 1,3 εκατ. περίπου πλέον τους τόκους από πελάτη 
της, η οποία προέρχεται από ανεξόφλητα τιµολόγια € 694,8 χιλ. περίπου που 
εκδόθηκαν στο διάστηµα µεταξύ 03.12.2002-02.01.2003 και € 610,7 χιλ. περίπου 
στο διάστηµα 09.04.03-17.04.03. Η Εταιρεία άσκησε περί τα µέσα Φεβρουαρίου 
2004 αίτηση ασφαλιστικών µέτρων, µε την οποία ζητεί την εγγραφή 
προσηµειώσεως επί ακινήτων η αξία των οποίων ανέρχεται σε € 1.160.000. Η 
παραπάνω αίτηση έγινε δεκτή µε την υπ΄αριθµ.630/2005 του Μονοµελούς 
Πρωτοδικείου Ρόδου (διαδικασία ασφαλιστικών µέτρων) και στη συνέχεια 
ενεγράφη προσηµείωση επί των παραπάνω ακινήτων για το ποσό € 2.000.000. 
Σύµφωνα µε τον νοµικό σύµβουλο της Εταιρείας η έκβαση της δίκης θα είναι 
θετική για την Εταιρεία και θα εισπράξει το µεγαλύτερο µέρος της απαίτησης της. 
Και κατά συνέπεια, η πιθανότητα µελλοντικής ζηµιάς για την Εταιρεία από τη 
ρευστοποίηση της παραπάνω απαίτησης είναι µικρή. 

Ο Όµιλος εµπλέκεται (υπό την ιδιότητα του εναγόµενου και του ενάγοντος) σε 
διάφορες δικαστικές υποθέσεις και διαδικασίες επιδιαιτησίας στα πλαίσια της 
κανονικής λειτουργίας του. Η ∆ιοίκηση καθώς και οι νοµικοί σύµβουλοι του Οµίλου 
εκτιµούν ότι δεν υπάρχουν σηµαντικές επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 
δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που να έχουν σηµαντική επίπτωση στην 
οικονοµική κατάσταση, στη χρηµατοοικονοµική θέση ή στα αποτελέσµατα της 
λειτουργίας της Εταιρείας ή του Οµίλου. 
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Θεσσαλονίκη, 21 Μαρτίου 2008 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

 

ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΑΚΚΑΣ 

(Α.∆.Τ. ΑΒ356446) 

 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ Χ. ΑΚΚΑΣ 

(Α.∆.Τ. Σ331165) 

 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ Ι. ΚΑΤΣΙΑΝΗΣ 

(Α.∆.Τ. ΑΒ669152) 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

ΠΟΛΥΖΩΗΣ Σ. ∆ΟΥΚΑΣ 

(Α.∆.Τ. ΑΕ211604) 

 

 

 

 

 


